

PARA QUE PUEDA VIVIR EUROPA

La ley de la paz en la Justicia

Las declaraciones del Gobierno inglés sobre la cuestión de un límite en los armamentos, no ha encontrado el eco que merecía en algunas naciones. También en Francia gana terreno un movimiento que la puede examinar a una inteligencia germano-francesa, como única base posible de la paz, pero se tropieza con la resistencia en la opinión del pueblo francés. La tendencia del Gobierno inglés es la de llegar a un intercambio inmediato de opiniones con el fin de lograr una limitación de armamentos. Si los consejos de Inglaterra no han hallado respuesta digna hasta ahora se debe a la rígida actitud de Francia.

La política europea ha sido, desde 1924, una lucha incansable. Mientras Alemania protestaba, Francia prosiguió su plan, y los demás Estados, y a su frente Inglaterra, cayeron, en interés de la paz, las declaraciones platónicas, apoyando, en la práctica, la política francesa. La situación se modificó cuando Alemania pudo derivar las consecuencias lógicas de la resistencia francesa a una justa compensación. Entonces se hallaba Francia ante un dilema: o arrojar en la balanza todo su poder para conseguir su hegemonía en Europa, lanzándose al camino de las aventuras militares; o reconocer la posibilidad de una conciliación por encima de las disposiciones del Tratado de Versalles.

En el primer caso hubiera sido responsable de una nueva guerra. El Estado Mayor francés declaró en 1933 que se le ofrecía, por última vez, la oportunidad de conseguir por la fuerza lo que apetecía, pero el Gobierno de París estaba convencido de que una guerra contra Alemania no sería útil a los intereses franceses. Por esta razón se decidió en favor de la paz. Ahora se trata de sacar las consecuencias. Parece que las experiencias con Rusia y con Italia se habrán olvidado. La misma campaña se ha hecho contra Alemania, y el éxito, en cuanto a la absorción pretendida, ha sido tan negativo como antes, y así como la Prensa rivaliza hoy en halagos y adulaciones dirigidos a Rusia, acabará por ceder cuando advierta que Alemania no trata de perturbar la paz.

Los fines de la política germana son claros. Quiere derecho y justicia. No es su objetivo una indisciplinada arbitrariedad para el desarrollo de su poder. Acepta las limitaciones que se impongan todas las naciones de Europa, sin las cuales es imposible el trabajo común para el mantenimiento de la normalidad en el viejo Continente. La resistencia francesa era lógica y reflexiva mientras podía continuar la política de Versalles con toda su rigidez. Pero las esperanzas de una hecatombe de la nueva Alemania se las ha llevado el viento. Europa, ha de vivir, y para que pueda vivir han de olvidarse las diferencias entre Alemania y Francia, uniéndose ambas naciones

POSTALES

Ha causado gran estupefacción el discurso de un gran político, porque éste afirmó que la primacía de los valores humanos la tienen los valores morales. Lo cual significa que la inteligencia debe ser relegada, en la escala de los valores, a segundo plano. La sorpresa, como se ve, está en la afirmación de negar a la inteligencia el primer lugar. En Francia fué donde se habló tiempo ha, de la bancarrota de la ciencia. La bancarrota de la ciencia, es igual que la bancarrota de la inteligencia. Y vemos no obstante, que la inteligencia sigue su curso triunfadora, descortezando de día en día los secretos, puliendo su instrumental, proporcionando a la vida mayores ventajas.

El político de referencia hace esta argumentación: la inteligencia está supeditada a la voluntad, que es la señora, y he ahí por qué los valores morales están en plano superior, sobre los intelectuales. Pero, ¿tiene que ver algo esto con lo que ha dicho de la bancarrota de la ciencia? Sí, tiene que ver. La inteligencia ha alcanzado un grado tal de perfección en sus títulos, que el tecnicismo se ha hecho el amo del mundo. Todo es hoy técnica, todos son técnicos, todo se soluciona con tecnicismo.

El hombre, como gesto de carácter, se anula ante el hombre vestido de técnico. Del tecnicismo se ha hecho la piedra filosofal, la clave del ángulo. Pero los problemas de insatisfacción humana amplían su contorno trágico, de día en día; la discrepancia política nos aísla cada vez más; el abismo entre clases sociales se ahonda hasta la exageración y la tranquilidad pública en países civilizados se malsostiene a fuerza de aparatos ortopédicos.

Ahora pregunto yo: ¿Dónde está el triunfo del tecnicismo?, ¿dónde el valor eminente de la técnica? Y se ve, en cambio, que donde surge un carácter, una voluntad auténtica, una tensión moral, allí se congregan los hombres y los pueblos como aves azoradas, en un vuelo sin rumbo en el alero de la torre que pudo desafiar el rayo. No un técnico, un carácter es lo que urge, lo que hace falta...

Graciam DE RABED

La Laguna, 30 de Marzo de 1935.

LAMENTABLE E INTOLERABLE

Sembrador de odios y de excitaciones al crimen

Ese señor Man-o, diputado socialista por Salamanca, es la negación de su apellido. Recientemente desahogó en un mitin extremista de Coruña su espíritu combativo.

"Si es necesario—dijo, airado el gesto y torva la mirada—repetiremos "lo" de Octubre. De este modo los socialistas tendrán acceso al Poder y gobernarán solos."

Es, como se ve, toda una teoría política. El señor Manso tiene ganas de "pelea". Como la experiencia de Octubre no le resultó del todo mal—no hace mucho que "La Gaceta Regional", de Salamanca, daba edificantes pormenores sobre la actuación revolucionaria del fogoso diputado—está dispues-

to a colaborar en la segunda parte.

Lo que no parece excesivamente lógico es el segundo punto de su discurso. Invitó a todos a dirigir telegramas pidiendo que "no se corten más cabezas".

Perfectamente. Pero los socialistas, si ellos pueden repetir "lo de Octubre" y cortar todas las cabezas que tengan por conveniente, para alcanzar el Poder.

Quiénes conozcan a este señor Manso, que sufre accidentalmente el sarampión de la bravura, se habrán reído mucho. Pero entre los que hayan escuchado esa apología del crimen y esa amenaza de nuevos asesinatos, habrá gente que no esté en antecedentes. Y esto es lo lamentable, lo intolerable. Que a seis meses fecha del estallido, un hombre que permanece escondido mientras silaban las balas, se atreve a envanecer de nuevo los corazones, a ser sembrador de odios y de incitaciones al crimen.

No sabemos si esto será libertad y democracia. Pero de que es monstruoso no tenemos la menor duda.

Comentarios del día

APOSTILLAS A UNA CARTA DEL INGENIERO JEFE DE LA SECCION AGRONOMICA

Ha sido objeto de grandes comentarios la cuestión que se ha planteado en torno al propósito de la Sección Agronómica de esta provincia de cobrar la gabela de quince pesetas por cada certificado fitosanitario que expide, con motivo de la exportación de frutos. Dicha exacción, según se nos informa tendrá importancia considerable y no nutrirá los recursos del Estado, sino que será destinada a ser repartida como gratificación u obención en favor de varios funcionarios del Ministerio y de la Sección Agronómica de esta provincia.

Comienza a formarse un verdadero movimiento de opinión en torno de las conclusiones aprobadas en la Asamblea agrícola del viernes y de las ulteriores consecuencias que de su desarrollo son de esperar.

El ingeniero jefe de la Sección Agronómica señor Menéndez ha contestado dichas conclusiones con una carta publicada en el último número de GACETA DE TENERIFE, en la cual formula nueve puntos, de los cuales sustancialmente se deduce lo siguiente:

Primero.—Que hace unas semanas por órdenes (que a nosotros se nos informa que fueron telefónicas) se intentó cobrar cinco pesetas por cada tonelada de frutos exportados a países contingentes, invocando como fundamento del cobro una Orden del Ministerio de 7 de Septiembre que, "vista y analizada no declara tal derecho a la exacción".

Segundo.—Que ante la protesta del país, de la que tiene conocimiento el público de Tenerife por haberse publicado en todos los periódicos, se ordenó el intento de cobro. Recordarán nuestros lectores que el telegrama de la Dirección General de Comercio al presidente del Sindicato Agrícola Unión de Exportadores expresaba que esa tentativa de cobro se debía a un error que segundamente sería subsanado.

Tercero.—Que vencido ese propósito en aquellos momentos, renace ahora pretendiéndose un cobro sobre certificado llamado fitosanitario que siempre se ha expedido gratuitamente por entrar el ejercicio obligado de una función pública como las funciones de la Jefatura de la Sección Agronómica debidamente retribuida por el Estado.

Cuarto.—Que en las aclaraciones del señor Menéndez se habla de que esa recaudación queda en depósito eludiéndose aclarar que no ingresa en las Arcas del Tesoro.

Quinto.—Que igualmente no aclara la realidad del fundamento que pueda servirle de base al cobro, cual es, la de la tarifa establecida para los ingenieros agrónomos cuando realizan trabajos privados a instancias de particulares de lo cual parece evidente deducirse lo impropio e injusto de la exacción de que ahora se trata, ya que la expedición de referencia es función pública atribuida a la Sección Agronómica que es organismo público pagado en el Presupuesto.

Sexto.—Que lo que dice el señor Menéndez respecto al nuevo tributo que se acordó imponer por visita al Jardín Botánico revela que una propiedad pública, de origen público, para uso público, pueda ser objeto de derecho o gabela por decisión exclusiva de la entidad que la administra sin que disponga de texto legal ninguno que le autorice a semejante imposición con descrédito, desde luego, ante el extranjero que nos visita.

lorable. Que a seis meses fecha del estallido, un hombre que permanece escondido mientras silaban las balas, se atreve a envanecer de nuevo los corazones, a ser sembrador de odios y de incitaciones al crimen.

No sabemos si esto será libertad y democracia. Pero de que es monstruoso no tenemos la menor duda.

EL PROBLEMA AGRICOLA Y DE EXPORTACION ANTE LOS POLITICOS CANARIOS

Los diputados por Las Palmas señores Guerra del Río y Pardo—dice una información telefónica reciente— han presentado una proposición a las Cortes para que estudien los asuntos de Canarias que se refieren al Crédito, política hidráulica y construcción de una flota frutera. ¡Por fin!

Hace unos tres años que el país viene desarrollando en pro de esos temas una intensa campaña en periódicos y folletos y, hasta la fecha, los diputados no se habían enterado. Se decía entonces que la campaña era política y que se hacía fuera de los cauces de la lógica, sencillamente porque hubo necesidad de rozar, de atacar a quienes miraban con indiferencia y desprecio los intereses agrícolas y a quienes medran sin escrúpulo a la sombra del desdichado aislamiento de los agricultores.

La campaña culminó en grandes asambleas como las de Arucas y La Laguna, convenciendo, no solo a los interesados, de la imperiosa necesidad de agruparse, sino también al país en general. Los diputados, sin embargo, no se enteraron, aunque, según las apariencias, el señor Guerra del Río ofreciera su colaboración, colaboración que no se vió por ningún lado.

Pero ahora, cuando se ha palpado la realidad, de que el pueblo ha despertado, de que está dispuesto a dar la batalla a los políticos que despreciaron las aspiraciones de la clase agrícola; ahora que se aproximan las elecciones, las promesas surgen de nuevo, como de costumbre, y ya no sirven de banderines las obras del puerto, etc., sino que se llaman de esos asuntos que la Agricultura tiene pendiente de solución.

El ex ministro de Industria y Comercio señor Orozco, que ha hecho, como hemos dicho, una burlita del crédito, y que en uno de sus viajes publicó, en compañía de su correligionario el diputado señor Lara, una nota extrañándose de la campaña que contra ellos se hacía; el señor Orozco que ha firmado tratados comerciales y que por nosotros ha sido censurado, se quejaba de nuestra actitud y nos llamó falsos y tendenciosos. No convenceron los diputados a nadie, la campaña agrícola continúa y ya no somos nosotros solamente los que atacamos al ex ministro de Industria y al diputado, sino que es el pueblo en masa, las fuerzas vivas, como se ha visto por los escritos últimamente publicados producto de las asambleas agrícolas del Circulo Mercantil, etc. Porque no otra cosa se deduce de las notas que con motivo de la impedida exportación de patatas se han escrito.

Está claro, pues, y está demostrado que no ha sido política la que se les ha dicho a los diputados por las gestiones nulas que han realizado. Se ha hecho una campaña justa, irrefutable, y no valen ahora que se lancen desde Madrid sendos telegramas habilitados con el fin de preparar el ambiente electoral. Los agricultores, los comerciantes, el obrero y cuantos constituyen la sociedad consciente, saben perfectamente que nada pueden esperar de quienes están sometidos a determinados intereses particulares. El partido radical nació en un aborto fatal para la nación, creció engañando y murió, afortunadamente.

Buscando fórmulas

Dice un telegrama de Córdoba: "El Ayuntamiento adeuda a las farmacias de esta capital 300.000 pesetas. Se busca, con el Gobierno, una fórmula que proporcione al Municipio el medio de pagar, fórmula que igualmente verá propuesta a los farmacéuticos." Pues, ¡hala!; precisamente lo que quieren los farmacéuticos es que les liven fórmulas...

DE POLITICA TENERFENA

Acción Popular Agraria entra en un periodo de intensa propaganda

El acto del sábado último en el Realejo Bajo

Los hombres que en el Realejo Bajo militan bajo los pliegues de una bandera de Patria y de Fe como la que sobre el solar de España enarbola desde los momentos más difíciles Acción Popular, comprendiendo que vivimos en instantes en que es preciso multiplicar todos los esfuerzos y todos los entusiasmos para que la voz de la razón y de la justicia al servicio de España tenga un eco continuado hasta lograr el triunfo de las ideas salvadoras, han organizado, en pocos días, dos actos de propaganda que, si bien se diferencia el uno del otro, en lo íntimo se enlazan y se complementan por que ambos van encaminados a elevar el espíritu ciudadano para la conquista de un periodo de paz y de prosperidad en los pueblos. Fué el primero el de Acción Obrerista, de que ya dimos cuenta a nuestros lectores, y en el cual lograron los propagandistas infiltrar en la conciencia del obrero ideas nuevas, de inspiración cristiana, que van encaminadas a la defensa y a la protección del proletario.

El segundo, celebrado el sábado último, fué un acto de propaganda de Acción Popular, y ha servido para patentizar, una vez más, la simpatía del pueblo tenerifeño hacia este partido que, teniendo como jefe y orientador a la figura más descolante y representativa de la nueva España, a don José María Gil Robles, en el está depositada la fe de la Nación que España renazca otra vez digna y gloriosa como exige su prestigio histórico. Fué el del sábado último, un acto alocucionador, emocionante y pleno de entusiasmos, en el que la mujer puso la nota atractiva de su belleza y de su adhesión a la política que defiende los ideales de su fe religiosa y la tranquilidad de su hogar. Veían los demás pueblos de Tenerife, en este del Realejo Bajo, un ejemplo digno de imitación, porque es hora de actuaciones intensísimas, de lucha constante por ideas y principios que han estado y aún están en serio peligro. Imiten todos los pueblos tenerifeños a este pintoresco del Realejo Bajo, y logren sus hombres conscientes emprender rápidamente esta cruzada de Religión y de Patria para salvar a ambos de las amenazas de los enemigos que quieren destruir las. Continúe Acción Popular esta labor animadora de tan excelentes ideales, que necesita Tenerife de un partido prestigioso que, en constante contacto con sus pueblos, estudiando sus problemas, sus anhelos y sus necesidades, contribuya de una manera eficaz y positiva a labrar una nueva era de paz y de bienestar. Los hombres que hoy están al frente de esta Entidad política que, por sus organizaciones en todos los pueblos, por el número de sus afiliados, es la fuerza más representativa de las derechas españolas, son hombres de prestigio y de solvencia moral unánimemente reconocida; están íntimamente vinculados a la tierra tenerifeña y, como hombres de conciencia cristiana, tienen que superar todos los obstáculos, destruir todas las maquinaciones turbias que desorientan a la opinión derechista tenerifeña, elevar el partido al más alto prestigio para que las saqueadoras de los que se debaten en el fango no lleguen a una bandera que debe mantenerse sin mancha por que en ella está escrito el nombre de Dios y el nombre de España.

Y es así, con una ejemplar campaña de propaganda, en contacto activo y frecuente con los pueblos, llevando a ellos el espíritu y las ideas que florecen en Acción Popular, como este partido en Tenerife podrá lograr la personalidad y el relieve y la preponderancia que una equivocada actuación anterior, con sus luchas intestinas,

ha retardado en perjuicio de todos.

Comienza el acto el joven don Juan Fernández de Villalta a quien se le recibe con una salva de aplausos. Agradece esos aplausos, dice, y los ofrezco a la mujer española, aquí tan dignamente representada, porque la mujer siempre ha sabido cumplir con sus deberes de mujer y de madre.

Dice que ha de ser breve, porque comprende que el interés de todos, en este acto, está en escuchar la frase elocuente y el verbo cálido de don Ramón González de Mesa. Representa a la juventud sana, henchida de ideales de Fe y de Patria que, bajo los pliegues de la bandera populista, actúa y lucha para impedir que triunfen los hombres que enlodan a España. En esa actuación de puro españolismo, con todo lo que en la frase se contiene y está representado, la juventud ofrece su sangre y hasta el sacrificio de la propia vida, porque es preferible que la Patria se ensangrienta con la sangre generosa de sus buenos hijos a que se enfangue con la actuación de unos hombres que teniendo por todo ideal el enchufe y la prebenda quieren destruir todos los sentimientos que palpitan en el alma de la Raza. A eso va la Juventud de Acción Popular, porque un deber de patriotismo nos impone estar al lado de España en los momentos que peligran su fe y su

El discurso del joven Fernández de Villalta, fué, sin exageraciones, haciendo justicia; un discurso florido, abundante de ideas y de frases elegantes que ponen de relieve un espíritu de juventud animado por una nobleza de ideales. Sirva estas líneas, de estímulo para perseverar en esta necesaria obra de propagación.

Había González de Mesa. El joven y prestigioso abogado que por ser el más destacado propagandista de Acción Popular, se le espera con sumo interés y su presencia en la tribuna es saludada con nutridos y prolongados aplausos. Habla como siempre: con elocuencia, con precisión en el concepto, con emoción en la frase. Saluda al Realejo donde hay un núcleo de hombres de espíritu puro que en estos años de luchas inciviles ha procurado apartarse de toda contaminación perniciosas y que laboran por la prosperidad de su pueblo y por la tranquilidad de su patria desde las filas de Acción Popular.

Dice que hay que tener fe en los destinos de España porque sabrá, con el concurso de sus buenos hijos, salvarse del abismo donde quieren sumirlos unos hombres sin conciencia. Hay también que tener fe en sus mujeres. Se les revisita de derechos políticos en la creencia de que la mujer iba a ser una sumisa colaboradora de los partidos antiespañoles. Se creía que la mujer iba, en un momento electoral, a apoyar con su voto una política errónea que atacaba a su conciencia religiosa y ponía en peligro los destinos de su Patria. Pero llegó el momento en que la mujer fué a las urnas, y a pesar de todos los insultos groseros y de las iras desatadas en la calle, la mujer, con un alto concepto de su dignidad y con una elevada conciencia de su misión, contribuyó con sus derechos políticos a detener la acción de los que aspiraban a seguir torciendo la ruta de España. Con ello demostraron que la mujer no es insensible a las angustias nacionales; y dieron el más rotundo y elocuente testimonio al que afirmaba "que España había dejado de ser católica". Por eso hay que tener fe en la mujer española y una fe ciega tiene en ella depositada Acción Popular. Para llegar hasta las cimas del triunfo es necesario per-

Notas de la vida local



LA SEÑORA

Doña Mercedes Davidson y Pérez-Zamora

Falleció el día 3 de Febrero de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

La Superiora del Convento de la Asunción:

Suplica a sus amistades y personas piadosas, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la Misa que en sufragio de su alma se celebrará el próximo miércoles, día 3 de Abril, a las 8 y media de la mañana en el Convento de las Asuncionistas. El Santísimo Sacramento estará expuesto los días 1, 2 y 3 de Abril.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de Marzo de 1935.

severancia en nuestra obra. Continuidad ininterrumpida en la labor que nos hemos impuesto desde los momentos más duros y difíciles, hasta lograr que el albor de un nuevo día traiga la paz sobre el pueblo español.

En el programa de Acción Popular está condensado un anhelo de mejoramiento social cristiano. Conscientes de nuestra misión y del deber que nos imponen las circunstancias y las realidades del momento nacional, ese programa no es una cosa formularia como medio de propaganda. En él están señaladas las directrices de una obra de reconstrucción y de elevación nacional y lo que hoy se predica, cuando llegue el momento que lo posibilite, ese programa se convertirá en leyes beneficiosas para el desarrollo de todas las actividades. Como ejemplo, señala la labor patriótica de un ministro de Acción Popular que, con un sentido cristiano, en abierta oposición a todo espíritu de ambición que retardan y complican los graves problemas sociales, ha contribuido al mejoramiento del humilde obrero del campo. Eso aspira Acción Popular en todos los órdenes y por lo mismo, el obrero tiene que ver en nosotros no un partido más que viene a burlar sus ansias de mejoramiento, sino el único partido que se ha impuesto como misión más noble la defensa del obrero español dictando leyes que resuelvan su situación tan angustiosa.

El paro obrero es un sarcoma que va minando a la sociedad y es urgente poner remedio a tan pavoroso problema. Hay capitales suficientes para hacerle frente, hay posibilidades económicas suficientes para que un ritmo de trabajo despierte en España la tranquilidad que falta en tantos hogares. Pero una política errónea y destructora de todas las fuentes de riqueza, una persecución a la propiedad, una falta de confianza en los destinos de España en manos de unos partidos disolventes, hicieron que esos capitales emigraran al extranjero o que sean ocultados por sus poseedores. Esos capitales esperan un momento de confianza y de seguridad para mover todas las fuentes de donde emana la prosperidad y el trabajo.

Cuando tengamos la seguridad absoluta de que no nos hemos despertado en medio de las furias sangrientas de una revolución como la asturiana, el capital volverá a ponerse en circulación para poner remedio al hambre del obrero. Para esto aspira a gobernar Acción Popular que, cortando de raíz toda manobra perturbadora, impidiendo la actuación de todos los monopolizadores de revueltas hará lo que tantas veces ha dicho el insigne caudillo don José María Gil Robles: se irá a buscar el dinero allí donde esté, porque un

sentimiento cristiano nos impone que cese el hambre entre el proletario español.

Habla de Acción Obrerista. Aunque es una organización completamente distinta a la nuestra, una organización sindical apolítica, dedicada exclusivamente a la defensa de los intereses del trabajador, nosotros tenemos que mirarla con cariño y me congratulo que se esté organizando en Tenerife para actuar con un sentido de derecho, de justicia y de equidad. Es hora de que el obrero se dé cuenta a dónde le llevan unos dirigentes cobardes que, cuando lanzan a las masas a una lucha sangrienta no tienen el valor civil-

tud acechada constantemente por la muerte aprendió hasta a despreciar la vida. De las trincheras surge un fenómeno psicológico que se adueña de las masas. Se analiza el por qué de la guerra y el soldado descubre en ella una lucha capitalista.

Una vez más se cumple en el Mundo la frase del gran genio de la guerra que se llamó Napoleón Bonaparte: "la guerra es dinero, dinero y dinero". Hay un momento de desorientación general; se quiere llevar a la sociedad por nuevos cauces y los hombres se apartan de la verdad perenne e inmutable del Cristianismo para respirar el veneno social, producto de un judío alemán: se encaminaron al "Capital" creyendo ver el camino de salvación. Hay está Rusia producto de las ideas que se agitaron en el período de la gran guerra, con millones de hombres amenazados por una Dictadura sangrienta. Hay está el Mundo sufriendo las consecuencias de una sociedad materialista sin principios y sin sentimientos cristianos. De todo ello se deduce una realidad: que únicamente una moral cristiana unida a un sentimiento de patria es lo que nos puede salvar de peligro tan inminente. Para conseguir esto es imprescindible el concurso de la mujer que, con su bondad infinita, con su corazón generoso, puede intervenir para dulcificar la vida de los hombres apartándolos de una lucha destructora.

Hay que elevarse a regiones más altas en las ideas y en los sentimientos para impedir que la hu-

que concurrieron a Acción Popular del Realejo Bajo a escuchar a los oradores. Y adviértase, que muchos obreros socialistas, mostraron deseos de oír a los hombres de Acción Popular. El señor presidente, con muy buen acuerdo, accedió a la solicitud de los contrarios quienes no regatearon los aplausos, especialmente a González de Mesa, que con tanto acierto supo exponer las ideas sociales del programa del partido.

La enhorabuena a todos. Y que estos actos se repitan constantemente por que en ellos ciframos la esperanza de que Tenerife sea un remanso de paz y de justicia social propagada desde las filas de Acción Popular.

Ecos de sociedad

EL ILUSTRE OBISPO DIOCESANO

Se encuentra enfermo en su Palacio Episcopal de La Laguna, aunque, afortunadamente, no de cuidado, el insigne Obispo de Tenerife, Fray Albino González Menéndez Reigada.

De todo corazón hacemos votos por el pronto restablecimiento de nuestro amadísimo Prelado diocesano.

VIAJES

De la Península ha llegado, en unión de su señora esposa, don Domingo Méndez.

—En el vapor "Romeu" han llegado de Cádiz, don Antonio Rodilla, don Guillermo Cartaya, don Juan Urciaga, don Feliciano Jerez, don Ignacio Molina y señora; don Isaac Carner, don Alberto Asensio, don Juan González, don Antonio Balleteros, don Juan Muñoz, don Antonio Martínez, don Gustavo Ruiz y don Nereo Llorente.

—Han hecho viaje a Santa Cruz de la Palma, don Carlos Morera, don Antonio Martínez, don Gerardo Ruiz y don José Vergara.

—De Arrecife y escalas han llegado, don Serafín López, doña Adolfinia Ballester, don Cándido Aronosa, don Eduardo Morales, don G. Capote, don J. Bariero, don Agustín A. Cabello, don A. Rodríguez y don Juan Casañas.

—De Las Palmas y escalas, han llegado don Domingo Suárez, don Francisco Ballón y don Cándido Marrero.

—Ayer llegaron de la vecina isla, don José Mari, don Agustín Valido, don J. S. Henriquez, don José Marrero, don Juan Betanzos, don Primo Risco, don Domingo Peraza, don Bartolomé Guerrero, don Francisco Espejo, don Juan de la Rosa, don Domingo Martín, doña Nivaria Gómez, don Antonio Castro, don Pedro Capote, doña María Febles, don Julio Blanca, don Abraham Rosa, don Antonio González, don José Tejera, don Rafael Morales, don Eduardo García, don Manuel Pérez, don Francisco Martín, don Manuel Quesada, don Luis Cabrera, don Antonio Díaz, don Juan Chico, don Teodoro Marrero, don Julio Marrero, don Julio Fernández, don Rafael Cubas, don José Pérez, don Rafael Marrero, don Francisco Arencibia, don Luzbel Pérez, don Bernardino Semán, don P. Nieto, don Eulogio Cubas y don Francisco Fernández.

—De Las Palmas, ha regresado el secretario-técnico de C. D. Tenerife, don Domingo Martín.

BODAS

Por doña Leonor Hernández Valencia, viuda de Machado, ha

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Anfiano y Teodosia, mrs.; Francisco de Paula, cf.; Nicencio, Abundio y Urbano, Obispos y María Egipcia, penit.

Santos de mañana.—Pancracio, Evagrio, Benigno, Vulpiano, Agape y Quilonia, mrs.; Engracia, vg. y mártir; Ricardo, ob.; Nicetas, ab.; Burgundófora, adbs. y Benito de Palermo.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Miércoles 3.—Misa rezada a las seis y media, por doña Matilde Toledo (e. p. d.).

Misa rezada a las siete y media, al Señor Crucificado.

Misa cantada a las ocho, en el Altar del Nazareno.

Misa rezada a las ocho, por don H. Lecuona (e. p. d.).

Misa rezada a las ocho y media, por D. Palazón. (e. p. d.).

A las seis de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

Parroquia de San Francisco de Asís

Miércoles 3.—A las 8, Misa rezada por el alma de don Néstor Torres La-Serna (q. e. p. d.).

A las ocho y media, Misa rezada de promesa al Sagrado Corazón de Jesús.

A las nueve, Misa cantada, en el Altar Mayor, por el alma de don Ignacio de los Ríos (q. e. p. d.).

Iglesia del Pilar
Miércoles 3.—Misas a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las seis y media, Hora Santa, Lectura Espiritual, Visita al Santísimo, Rosario, Bendición y "Via Crucis".

ESPECIALIDAD EN VINOS PARA CONSAGRAR

LUIS HERNANDEZ Y COMPAÑIA

Santo Domingo, núm. 5.

Teléfono, 109

ALQUITRAN

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Inmejorable para el alquitranado de caminos y carreteras.

De venta en la

FABRICA DE GAS DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

sido pedida en la Orotava para su

la señorita Rosario Rodríguez Morales.

La boda se celebrará en breve en dicha villa.

—También para fecha próxima se anuncia en la Orotava el enlace de la señorita Rosario Ruiz Machado con el joven don Clorindo Pérez O'live.

—Para el joven letrado D. Carlos Ramirez y Suárez, ha sido pedida en Las Palmas la mano de la bella señorita Carlota Pery.

La boda se celebrará en Mayo próximo.

NECROLOGIAS

Ha fallecido en esta capital la estimada señora doña Isabel Sánchez Izquierdo, siendo su muerte muy sentida entre sus numerosas amistades.

Su entierro, verificado ayer a las doce del día, se vió grandemente concurrido.

Reciba nuestro más sentido pésame toda la familia de la finada, y en especial su padre, nuestro estimado amigo don Manuel Sánchez Duque.

—En Las Palmas ha fallecido la señora doña Dolores Benítez de Bonnet.—E. P. D.

—Ayer, por la mañana, dejó de existir en esta capital, de manera inesperada, nuestro apreciable convecino el prestigioso industrial don Juan Croissier de la Rosa, habiendo producido la noticia hondo pesar en el amplio círculo de sus amistades.

Nuestro más sentido pésame a toda la familia del finado.

La epilepsia hereditaria

¿PUEDE CURARSE?

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Depósito de Divulgación número 57 C, 30 Boulevard St., London E. C. 4, Inglaterra.

Peluquería Moderna para Señoras

SERVICIO ESMERADISIMO. HIGIENE Y CONFORT

Ondulación Permanente

LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS

Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plus)

CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 71.

Enrique Romeu de Armas
ARQUITECTO
Calle del Si número 1

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pídan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

co, ni la dignidad de correr la suerte de sus hermanos, porque se saben escabullir por una alcantarilla o ponerse a salvo pasando la frontera disfrazados de mujeres. Hay que ir a lograr un imperio de justicia, de distribución de la equidad, como medio de salvar una sociedad en peligro. La Gran guerra no tan solo hizo estragos económicos sino también morales. No tan solo destruyó hombres, sino también destruyó espíritus. Una juventud acorralada en las trincheras sin escuchar una voz de justicia sino el parto ensordecedor de los cañones; una juven-

manidad siga esa carrera locada que la aparta de su augusta misión cristiana y civilizadora. Apoyad con confianza y con entusiasmo a Acción Popular, tened fe en ese hombre providencial que se llama don José María Gil Pobles, y muy pronto España volverá a renacer con los esplendores de su fe y con el prestigio excelso de su personalidad.

Fué una hora que pasó fugaz escuchando a don Ramón González de Mesa una conferencia magistral, una oración patriótica que constantemente era premiada con los aplausos de cientos de obreros

José Gerardo Martín Herrera

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA
DOCTOR EN MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD DE PARIS
Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON
HORAS DE CONSULTA: de 9 a 11 y de 3 a 5

Calle 25 Julio núm. 11

Teléfono 1.110

Añaterve Rufino Perera

Cobro en general.-Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermin Galán núm. 1 (alto Café Sulzo). Teléfono 62.

Único que garantiza las entregas el día primero de cada mes, cobrese o no

Depresión Nerviosa Agotamiento Neurastenia



De venta en todas las farmacias.

El agotamiento por exceso de trabajo, la depresión nerviosa y las manifestaciones de neurastenia se producen, en la mayoría de los casos, por falta de fósforo en el organismo.

Sanatogen, el reconstituyente fosforado de fama mundial, se asimila fácilmente y combate de una forma segura y rápida todos esos casos de debilidad.

EN EL COLEGIO DEL PILAR

Velada literario musical

Aunque tan esperada por el público, a quien seguramente no podremos servir cumplidamente por insuficiencia del local, la velada se ha diferido para el día y la fecha que oportunamente anunciaremos, pues se ha presentado la enfermedad entre las actrices, y este número no entraba en nuestro programa.

La velada se ejecutará por el escogido y distinguido grupo de señoritas, cuyos nombres aparecieron ya en GACETA DE TENERIFE, y pueden verse en anuncios;

pero queremos advertir, que el nombre de esta entidad—antes aprobada como Juventud Católica Femenina—ahora se apellidará con el glorioso nombre de Obra Apostólica del Beato P. Claret; y de acuerdo con nuestro Ilmo. Prelado, estará adherida a la Juventud Católica Femenina de San Francisco.

A pesar de no tener señalada la fecha, rogamos a nuestras amistades se sirvan recoger cuanto antes las invitaciones, pues son muy pocas las localidades disponibles.

Una visita del doctor Verneau

El sábado, a las cuatro de la tarde, llegó a esta capital el sabio antropólogo doctor Verneau.

Al muelle bajaron a recibirle una representación de la Sociedad Económica de Tenerife, integrada por los señores don Ramón y don Fernando de Ascanio y Montemayor, el señor Peraza de Ayala y el señor Serra Rafoi, por el Instituto de Estudios Canarios; y don Agustín Martín, en nombre del Museo Canario.

Invitado por la Económica y el Instituto de Estudios Canarios, fué de excursión al Valle de la Orotava, visitando el Jardín Botánico y almorzando en el hotel Taoro.

A su regreso visitaron en La Laguna la iglesia de la Concepción y el Instituto.

El lunes, y previas las facilidades que tuvo a bien conceder el alcalde de la capital, visitó el Museo municipal, marchando luego de excursión al monte de Las Mercedes.

Antes de regresar a bordo manifestó que se proponía visitar nuevamente a Tenerife, para hacer un estudio detenido de los restos guanches de nuestro Museo.

Esta noche continuará viaje a Las Palmas, donde permanecerá algún tiempo para dirigir la catalogación del Museo Canario.

Al desearle buen viaje, hacemos votos por que su estancia en esta isla le haya sido muy grata.

EN LOS TEMPLOS

Notas religiosas

Ejercicios Espirituales en la Orotava

Hoy, martes, día 2 del actual mes, en la villa de la Orotava empezarán los Ejercicios Espirituales, dirigidos por el Rvdo. Padre Aragón, C. M., a las Hijas de María del Colegio de la Milagrosa, asociándose a tan piadoso retiro las Hijas de María de San Francisco y otras piadosas jóvenes.

Una interesante comunicación del señor Sotomayor

El jefe del partido Agrario en esta isla, don Fernando Salazar, recibió del señor Sotomayor un telegrama en que le dice que el señor ministro de O. P. le participa haber resuelto el expediente del plan de obras de servicio del año 1934, redactado por la Junta Administrativa de Tenerife, aceptando la propuesta de la Dirección general de Caminos.

- NOTICIAS -

La entidad frutera Algemeene Vruchten Import M. N. V., de Rotterdam, telegrafía a su agente en esta plaza, don Manuel Cruz, aconsejando a los exportadores de tomates de las Islas Canarias que no envíen tomates a Holanda a partir de mediados del mes de Abril, pues la cosecha de aquel país está próxima a producir dicho fruto.

SE VENDEN muebles, algunos antiguos. Pueden verse de cuatro a seis de la tarde en la Plaza de la Concepción, 21.—La Laguna.

SE VENDE media acción de la "Hondura de don Nicandro". Para informes, do Domingo Ojeda Curbeo, en la Orotava, calle Nicandro González, número 4.

El domingo último, a las tres de la tarde, fundó en este puerto el vapor de la Trasmediterránea "Legazpi", que procedía de Santa Isabel de Fernando Poo y se dirige a Cádiz y puertos del Mediterráneo.

Trajo pasajeros y carga de Fernando Poo y de la Guinea española.

El capitán del buque comunicó a las autoridades que durante la travesía de Freetown (Sierra Leona) a Tenerife, falleció el pasajero Juan Sanchis Llorens, de 53 años de edad, natural de Castellón de la Plana. La defunción ocurrió a las doce de la mañana del día 30. El infortunado pasajero fué sepultado en el mar, a los 26.º 31' de latitud Norte y 16º 30' de longitud Oeste, meridiano de Greenwich.

Colocaciones. Opositores. Carreras por correspondencia Solución definitiva. Pedid libretos gratis: Aparado 105.—SEVILLA.

VINOS PUROS DE VINO
Selectos para mesa y especiales para Misa.
Agustín Serrano.—Cosechero.—Manzanarés.
Para encargos, en Santa Cruz de Tenerife: Teodoro Herráiz Malo.—Cruz Verde, 2.

SOLAR muy céntrico con cimientos y arrimo se vende en 6.000 pesetas.
Informes: San Francisco Javier número 18.

CASA MODERNA muy ventilada, piso alto, con seis dormitorios, se alquila.
San Francisco Javier, 18.

El plazo de matrícula para el Curso de Primavera en Milán sobre corporativismo y Acción Católica, que organizado por la Junta Central de Acción Católica, se celebrará en Milán del 24 de Abril al 4 de Mayo, terminará el día 10 del actual mes de Abril.

Hasta este día, puede formalizarse la matrícula en las oficinas de la Junta Central de Acción Católica, Conde de Aranda, 1 (Madrid), de 4 de la tarde a nueve de la noche, y hacerse el pago de las mil pesetas que importa el viaje de Barcelona a Génova (ida y vuelta), los recorridos en Italia, los derechos de matrícula en la Universidad Católica de Milán, y la pensión completa durante once días de estancia en Milán y tres en Roma.

El P. Gemelli, rector de la Universidad, presentará personalmente en Roma el grupo de españoles a Su Santidad Pío XI y al ministro de Educación Nacional, conde María de Vecchi di Valcimmon.

El viaje a Italia, si el número de alumnos matriculados lo permite, se hará en hidroavión.

ESPLENDIDO CHALET situado en la falda del Quisisana, junto a las Mimosas, todo confort con garaje y jardín, se alquila. Informes, don Luciano Padrón Doctor Allart número 26.

Solares. Se venden en sitio céntrico de esta capital. Informes en la Librería Católica.

AUTOMOVIL EN VENTA. Se vende un automóvil Renault de cinco plazas, cerrado nuevo, a precio muy reducido.
Informarán: Rambla Pulido, 4.

JOVEN con conocimientos de Mecanografía, Contabilidad y trabajos de oficina, se ofrece a sueldo o por horas.
Módicas aspiraciones.
Razón en esta capital, Pablo Iglesias, 77 bajos.

EDUARDO HERRERA HERNANDEZ
Pérez de Rosas, 6. Santa Cruz de Tenerife.—Representante general

Las mejores maquinarias para fábricas de chocolates, panaderías y confiterías.

ASCENSORES, MONTACARGAS y MONTAPLATOS

Las mayores referencias en España; los mejores precios y garantías, asesoración técnica de clientes.
Su representante es técnico en mecánica y electricidad.

SE ALQUILAN en la calle frente a la Escuela pública del Barrio de Salamanca, dos habitaciones buenas, una de ellas con un nuevo y buen piano para poder estudiar.
Para informes, dirigirse a D. Raoul Ghislain, en la misma casa.

Diatermia. Se vende una en magnífico estado. Informes en la Librería Católica.

MUERTO ILUSTRE

ACABAN DE RECIBIRSE los figurines correspondientes al mes de Abril "La femme elegante", "Preferencias", "Dibujos", "Excella" y "Pictorial" (estos dos últimos ingleses), en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7. Se admiten suscripciones.



Rancel, el notabilísimo interior tinerfeño, que reapareció en las filas bélicas frente al Oviedo, haciendo un gran partido y marcando para su equipo el goal del triunfo

UNA CARTA

Sr. director de GACETA DE TENERIFE.

Muy distinguido señor mío: Como quiera que con fines nada plaudosos se ha hecho circular la especie de que debido a la enfermedad que hace tiempo me retuvo en cama, ya no ejerzo mi profesión de médico, y como esa falsa noticia me perjudica de manera notoria, le suplico que al objeto de que quede totalmente anulada esa hábil maniobra, de publicidad a esta carta, por cuyo servicio queda muy reconocido su afectísimo s. s. q. e. s. m.

Atcibiades HERNANDEZ MORA
Gúimar, 30 de Marzo de 1935.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, martes, se pondrán al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

D. Damián Alza	1.747'27
" Enrique Ramirez	4.736'67
" Joaquin Esteban	1.546'00
" Alfredo Daroca	58.395'71
" Rogelio Suárez	3.638'20
" Tomás Quintero	3.303'29
" Augusto Brito	372'22
" Antonio Quintana	337'82
" Felipe Tarquis	1.159'83
" F. La-Roche	751'92
" E. Champin	22'50
" José Conejo	240'00
" Juan Cañizares	1.876'87
" José G. Alba	954'59
" Joaquin Loño	740'25
" Pablo J. Mata	88'22
" Manuel Garcia	5.064'66
" Eugenio Martín	5.560'50

Sr. cajero habilitado de la Guardia civil 1.920'21

Sr. ingeniero jefe del distrito Forestal 510'00

Presentación que se interesa

Por la Intervención de Hacienda se interesa la presentación de doña Josefa Pareja Ortega, en el Negociado de Clases Pasivas, para un asunto que le interesa.

EN ESTA CAPITAL

Un individuo es detenido cuando pegaba pasquines de índole extremista

En la noche del domingo último, cuando se encontraba de servicio el agente de Investigación y Vigilancia don Luis Caro, pudo observar que un sujeto pegaba pasquines de índole extremista.

Inmediatamente detuvo al mencionado sujeto, que resultó ser un vendedor ambulante de libros, y que antes de dedicarse a esta profesión fué cobrador de una "guagua" del servicio público en esta capital.

El juez de Instrucción interviene en el asunto.

Medias y Calcetines Americanos

ALLEN A

EXIJD SIEMPRE MEDIAS Y CALZETINES AMERICANOS

"ALLEN-A"

CON ELLO OS EVITAREIS RIDICULOS Y GASTAR PESETAS

REUMATISMO

FRAXINOL Y ULMARENA

Antirreumáticos Renedo

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del ARTRITISMO en todas sus manifestaciones:

Reumatismo, Gota, Neuralgias, etc. etc.

Ningún enfermo reumático resiste a este Tratamiento. La ULMARENA calma los dolores, el FRAXINOL disuelve el ácido úrico, purificando la sangre de todos los venenos.

Venta en todas las farmacias
Tratamiento completo Ptas. 10. Folioleto gratuito sobre demanda a

ANTONIO RENEDO, Farmacia. — La Laguna

Muebles de Metal Americanos

"SIMMONS COMPANY"

Ya llegaron a Mariano Mirmí, los deseados y acreditados muebles de procedencia Americana

Se han recibido juegos completos de dormitorios. Juegos completos de «Glider» para terrazas y jardines, y un extenso surtido de colchones de muelle marca SIMMONS COMPANY, mundialmente conocidos

Visítad esta casa y quedaréis satisfechos

VICHY

Manantiales del ESTADO FRANCES

VICHY HOPITAL
Afecciones del Estomago y del Intestino

VICHY CELESTINS
Agua de régimen de los Artríticos Diabéticos - Hepáticos - Gotosos

VICHY GRANDE GRILLE
Enfermedades del Hígado y del Aparato Biliar

PEDIR EN TODOS LOS CAFÉS

1/4 VICHY CÉLESTINS
VICHY HOPITAL
Aperitivo higiénico - Digestivo ideal.

Información Telegráfica de

De Madrid Don César Jalón esta a disposición del señor Lerroux

Madrid, 31.—A las diez de la mañana de ayer salió el señor Lerroux del hotel, dirigiéndose al domicilio del señor Gil Robles.

Antes de salir le visitó el señor Jalón, quien dijo que no iba a ver al señor Lerroux, sino a su secretario particular.

Añadió que Lerroux sabía que podía contar con él, tanto para continuar en su puesto como para dejarlo.

EN EL ENSANCHE DE LA BASE PARLAMENTARIA EL SEÑOR GIL ROBLES PONE EL VOTO A LOS PARTIDOS QUE SE SOLIDARIZAN CON LOS MARXISTAS

La entrevista de los señores Lerroux y Gil Robles duró más de una hora.

A la salida el señor Lerroux dijo a los periodistas:

—Ya habrán visto por la duración de la conferencia que ésta ha sido muy interesante y afectuosa.

El señor Gil Robles me ha dispensado una amable acogida en el orden personal y en el orden político.

Me ha ofrecido su apoyo en lo que sea compatible con su posición. Naturalmente, su posición se relaciona con el encargo que me ha hecho el Presidente, de ampliar en lo posible la base parlamentaria del Gobierno que pueda constituir, y en esta parte el señor Gil Robles entiende que este ensanchamiento tiene que limitarse, no pudiendo llegar a aquellos partidos que publicaron notas cuya virtualidad subsiste con motivo de la crisis anterior, haciéndose incompatibles con la coalición que ha venido gobernando.

Después le dije que iba a visitar al señor Martínez de Velasco y a don Melquiades Alvarez, por ser elementos básicos para la formación de un gabinete parlamentario.

LOS INFORMADORES SE ENTREVISTAN CON EL JEFE DE LA CEDA

Los informadores requirieron del señor Gil Robles una ampliación de referencia de la entrevista recientemente celebrada con el señor Lerroux, y preguntó cuál había sido la referencia dada por el jefe radical.

Luego dijo el jefe de la CEDA: —No tengo nada que añadir. Es natural que haya solicitado de Lerroux la aclaración acerca de hasta qué punto podía ampliar la base

Comunidad de Explotación de Agua «La Risa de Hejos». —Tanque

Por medio de la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad a Junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 7 de Abril próximo, y hora de las once; y para el caso de que no se reuniera número suficiente de accionistas para celebrarse en el acto expresado, se celebrará de segunda convocatoria en el mismo día y hora de las catorce, con cualquiera que sea el número de señores asistentes a la misma, siendo válidos los acuerdos que se adopten, por ser, como ya queda dicho, de segunda convocatoria; y cuya Junta se celebrará con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

1.—Nombramiento de la Junta directiva para el año actual de 1935.

2.—Idem de una Comisión que revise las cuentas de Tesorería presentadas hasta el día de hoy.

3.—Ratificar a favor de la nueva Junta que se nombre los anteriores acuerdos por los cuales se le autorizaba ampliamente para hacer efectivas las deudas a esta Comunidad, bien administrativa o judicialmente, así como para dar poderes con tal fin.

4.—Autorizar al presidente de la expresada Junta para, en caso de subastar acciones, lo haga en nombre y a favor de esta Comunidad.

5.—Manifestaciones de los señores accionistas.

Tanque, 23 de Marzo de 1935.—El vicepresidente, Daniel Alvarez; el secretario, Antonio Hernández.

parlamentaria, pues para nosotros tiene un límite tal ampliación, ya que no podemos colaborar ni dar nuestros votos a ningún Gobierno en que entren los partidos que publicaron notas solidarizándose con la revolución producida por nuestra entrada al Poder.

Después dije a Lerroux que la base parlamentaria debe ser la de aquellos partidos que hemos colaborado con el Gobierno. Esto en cuanto a lo primero. Después tendremos que puntualizar, pues para que se forme este Gobierno hemos de ponernos de acuerdo sobre otros puntos generales.

GIL ROBLES, MARTINEZ DE VELASCO Y DON MELQUIADES ALVAREZ DE ACUERDO

Luego preguntaron los Informadores al jefe de la CEDA si estaría de acuerdo con su pensamiento los señores Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez, y respondió:

—Estamos de acuerdo en las líneas generales. Si en las premisas estuvimos de acuerdo, también lo estamos en las líneas generales, pues las cuestiones de fondo no las hemos tratado nunca.

Gil Robles agregó que marchaba al campo.

El jefe agrario no dará ministros a un nuevo Gobierno

Don Alejandro Lerroux se entrevistó luego con el señor Martínez de Velasco durante media hora.

Al terminar la conferencia, el jefe radical manifestó a los periodistas lo siguiente:

—Este hidalgo castellano me recibió con su proverbial cordialidad. Me ha ofrecido de manera incondicional los votos de su minoría en el Parlamento, para poder realizar la obra de Gobierno que se me ha encomendado, pero a pesar de los razonamientos que le hice, no he logrado convencerle de la necesidad de dar ministros.

Agregó el señor Lerroux que como hasta las doce y media no estaba citado con don Melquiades Alvarez, marchaba a su domicilio a descansar.

TAMPOCO MELQUIADES ALVAREZ FACILITARA MINISTROS AL NUEVO GABINETE LERROUX

El señor Lerroux, desde el domicilio del señor Martínez de Velasco marchó al suyo, en donde recibió varias visitas, incluso del señor Rocha.

Cerca de las doce y media marchó al domicilio de don Melquiades Alvarez, permaneciendo en conferencia con él por espacio de media hora.

Luego salieron juntos, y Lerroux dijo a los periodistas que aguardaban:

—He sido acogido por don Melquiades Alvarez con la mayor amabilidad y con el afecto que nos une en el orden político.

Me ha indicado que está dispuesto a prestar apoyo personal y el de sus amigos, pero no a prestar ministros, por estimar que quienes provocaron la crisis harían algo parecido a una comedia si facilitasen colaboración personal.

Don Melquiades Alvarez, en presencia de los informadores, ratificó su criterio, agregando:

—Creo que la política no es el arte de hacer comedias, y ésta nos llevaría de oprobio.

RESULTA HERIDO EL DIRECTOR DE LA CARCEL DE OVIEDO

Madrid, 31.—El ministro de It Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, diciendo que solo había pequeñas noticias.

Dijo que en la cárcel de Oviedo se habían repartido veinte pistolas entre los oficiales de la prisión, armas que eran artuacadas. A uno de los oficiales se le disparó la pistola, hiriendo al director, pero levemente, pues le rozó la cadera.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

La "Gaceta" publica el decreto relativo al reglamento de accidentes del trabajo en la carga y descarga de buques.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO DICE QUE PARA QUEDAR LAS COSAS COMO ESTABAN NO VALIA LA PENAL

También procuraron los periodistas obtener del señor Martínez de Velasco ampliación de la entrevista referida, el cual dijo así:

—Lerroux me ha visitado y me dió cuenta del encargo del Presidente de la República, y me ha requerido colaboración.

Le ha agradecido la atención, pero respondiéndole a un criterio arraigadísimo, le he manifestado que estaba dispuesto a prestarle sin regateos los votos de mi minoría en el Parlamento, pero no la representación personal ni delegada.

Le añadí que hago esto a consecuencia del convencimiento de que provocada la crisis y planteada en los términos en que se hizo, no hubiera merecido la pena de producir el estado que ha ocasionado si las cosas hubieran de quedar en términos iguales a aquéllos que caracterizaron el momento en que el suceso se produjo.

Lerroux, aunque no compartiéndolo, estimó respetable este criterio, reiterándole yo nuevamente el ofrecimiento de los votos de mi partido. Mi conducta es lógica.

Los periodistas preguntaron al señor Martínez de Velasco que salida creía tendría la crisis, y dijo:

—Estoy dispuesto a facilitar cualquier salida, siempre que sea lógica.

En la colocación de obreros se dará preferencia a los especializados.

Se eliminará del censo obrero de las faenas de carga y descarga a los obreros que resulten habitualmente accidentados o que por algún procedimiento de fraude prosiguen más de lo normal la duración de sus lesiones consecutivas y accidentes.

Los Jurados mixtos correspondientes tendrán las facultades necesarias para la comprobación de estos casos.

CREACION DE ESCUELAS NACIONALES

También se incluye en la "Gaceta" de ayer el decreto de creación de 329 escuelas nacionales, provisionalmente.

PARA LOS JEFES Y OFICIALES

Inserta también un decreto concediendo el plazo de un mes para que los jefes y oficiales que hayan reingresado en el Ejército a consecuencia de la revisión de fallos de los tribunales de honor o revisión de expedientes por los cuales pasaron a la situación de retirados, puedan solicitar pasar a la situación de retirados en las condiciones que establecen los decretos de 25 y 29 de Abril de 1931.

UN CARGO EN LAS ORDENES MILITARES DE SAN HERMENEGILDO Y SAN FERNANDO

Cesa como vocal del Consejo directivo de las asambleas de las Ordenes militares de San Fernando y San Hermenegildo, el general de División don Daniel Manso, sustituyéndole el señor Ruiz Trillo.

CONCESION DE UNA GRAN CRUZ

Concediendo la gran cruz del Mérito militar con distintivo blanco al brigadier don Eduardo Agustín Ortega.

SE RECTIFICA LA SANCION A A UN CORONEL

Disponiendo que el decreto que separaba del servicio al coronel de Caballería don Gabriel Benito, se rectifique en el sentido de sustituir dicha sanción por la baja en nómina que acreditaba sus haberes pasivos entre el periodo comprendido desde la fecha del decreto que dispuso lo anterior y el de 29 de Agosto de 1933, en que se derogó la ley de 21 de Octubre de 1931.

EL GENERAL BATEY, JEFE DEL CUARTO MILITAR DEL PRESIDENTE

Por otro decreto se nombra jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República al general Batey.

CONSTRUCCION DE LA FACULTAD DE CIENCIAS DE VALENCIA

Aprobando la construcción del

edificio de la Facultad de Ciencias de Valencia, por un presupuesto de más de tres millones y medio de pesetas.

JUBILACION DE UN CATEDRATICO

Jubilando a don José Verdes Montenegro, catedrático de Psicología del Instituto de Segunda Enseñanza de San Isidro.

CONSTRUCCION DE UN PANTANO Y OTRAS OBRAS

Autorizando al ministro de Obras Públicas para contratar la subasta de construcción del pantano de Santa Teresa, en la provincia de Salamanca, por un presupuesto de más de doce millones de pesetas.

También se autoriza para la subasta de otras obras de menor importancia.

EL SEÑOR LERROUX CONTINUA SUS GESTIONES

Cuando salió don Alejandro Lerroux del domicilio de don Melquiades Alvarez manifestó también que marchaba a su casa, de donde saldría a las cuatro de la tarde para continuar sus trabajos.

Agregó que hasta dicha hora no haría gestión ni visita alguna.

DON MELQUIADES ALVAREZ CREE QUE UN GOBIERNO DE ANALOGA CONTEXTURA SERIA UNA FARSA

Poco después de la visita del señor Lerroux, don Melquiades Alvarez conversó brevemente con los periodistas, diciendo:

—El señor Lerroux me ha manifestado que el señor Martínez de Velasco coincide conmigo en todo. Efectivamente, provocar una crisis para volver a formar parte de un Gobierno de análoga composición sería convertirnos en comparsas teatrales que entran por una puerta y salen por otra.

Creo que la gente nos apedrearía si tal hicéramos. Estimo que la dignidad y la formalidad política que hay que tener nos impide esa colaboración. Ese límite es infranqueable.

La Lotería Nacional

EL SORTEO DE AYER

Madrid, 1 13'35.—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy obtuvieron los primeros premios las siguientes números y localidades:

Primero, con 100.000 pesetas: 41.581, en Madrid, Barcelona, San Sebastián y Sevilla.

Segundo, con 60.000 pesetas: 194, en San Julián de Musques, Barcelona, Las Palmas, Mieres. Viso del Alcor y Bilbao.

Tercero, con 30.000 pesetas: 9.710, en Sevilla, Barcelona y Huelva.

Cuarto, con 25.000 pesetas: 33.286, en Madrid, Barcelona, Pamplina, Valencia y Sevilla.

Quintos, con 1.500 pesetas: 15.151, 21.760, 43.636, 11.309, 38.093, 19.994, 39.376, 43.681, 25.530, 31.102, 510, 36.658, 19.590, 40.355 y 31.731.

Premiados en Tenerife: 27.621, 43.321, 5.909, 7.900, 34.053, 27.067, 37.354, 14.531, 561, 6.007, 40.004, 6.911, 19.644, 19.908, 20.743, 18.244, 20.748, 21.665, 21.236, 23.320, 34.916, 17.894, 21.213, 30.746 y 37.42.

Cinema Victoria

Proyección continua. Doble equipo sobre Banda Orpheo Grammofon y Grammofon "Osa". Última modala.

MARTES 2 DE ABRIL

A las ocho y a las diez, extraordinario programa festivo de Fox, en español.

1.—Estreno del divertido dibujo animado "ROMEO Y JULIETA"

2.—Estreno de la divertida superproducción "DON ENREDOS"

Original comedia cómica, por los populares artistas Will Rogers y Zasu Pitts.

Próximos estrenos:—"El difunto Tupinel", comedia a cargo de un muerto que resulta "un vivo". "La taquimeca se casa", deliciosa comedia musical, por los mismos artistas de la película de grato recuerdo "La taquimeca", con música de Paul Abraham. "La reina draga", por la genial estrella Pola Negri, y otras de gran éxito.

PARQUE VICTORIA

LA LAGUNA

MARTES 2 DE ABRIL

A las 6'30 y a las 9'45, extraordinario programa con la reaparición de la genial estrella Pola Negri. Último día de exhibición.

1.—El interesante complemento de amplia información mundial "ACTUALIDADES 99"

2.—La superproducción Cinnamon de intrigante argumento sensacional

El señor Lerroux visita al señor Chapaprieta

Madrid, 1.—Al regresar a Madrid después de dar un paseo por el campo, el señor Lerroux se entrevistó con el señor Chapaprieta durante veinte minutos, manifestando a la salida que aquél le ofreció asistencia moral y todo cuanto estuviese a su alcance si lo precisa llegado el momento.

Añadió el jefe radical que marchaba a entrevistarse con el señor Cambó al hotel Ritz, trasladándose luego a su domicilio para desde allí telefonar al señor Alcalá Zamora dándole cuenta de sus gestiones.

LOS INFORMADORES SE ENTREVISTAN CON EL SEÑOR CHAPAPRIETA

Momentos después se entrevistaron los informadores con el señor Chapaprieta, manifestándole éste que su impresión era de que existían dificultades, aunque ellos darían toda clase de facilidades, e atención a los momentos difíciles en que nos encontramos.

Como le preguntasen si prestaría su colaboración personal, repuso que no trataron de eso, pero que si España lo exigiera estaría dispuesto, inclusive, al sacrificio personal.

EL SEÑOR ALBA SE ENCUENTRA CON LOS PERIODISTAS SUBITAMENTE

Mientras los periodistas esperaban en el hall del hotel Ritz el resultado de la entrevista Chapaprieta Lerroux, apareció el señor Alba en la escalera principal, mostrándose sorprendido y sorprendiendo a su vez a los informadores, quienes le preguntaron a qué obedecía su presencia en el hotel y respondiendo que había ido a visitar a un amigo.

EL SEÑOR CAMBO DICE QUE LA LLIGA PRESTARÁ SU CONCURSO, PERO QUE NECESITA ACLARAR ALGUNOS PUNTOS CON GIL ROBLES

Al salir el señor Lerroux de su entrevista con el jefe de la Llga manifestó que este le había dispensado una acogida cariñosísima, que le había pedido colaboración para el caso de que llegue a formar Gobierno y que le había contestado afirmativamente, pero a condición de hacer varias aclaraciones.

EL Sr. Alcalá Zamora ratifica al Sr. Lerroux el encargo de formar Gobierno

Madrid, 1.—Al salir el señor Lerroux de la Presidencia, donde había permanecido una media hora después de las visitas realizadas a diferentes personalidades políticas, manifestó a los informadores que se dirigió al domicilio del presidente de la República para informarle de sus gestiones.

Seguidamente se dirigió, acompañado del subsecretario de la Presidencia, al domicilio del señor Alcalá Zamora, donde se entrevistó con éste por espacio de diez minutos.

Al salir dijo a los periodistas que nada tenía que añadirles porque no había ninguna novedad.

Añadió que había dado cuenta al señor Alcalá Zamora de sus gestiones y que le había ratificado su confianza para que las continué.

Preguntado por uno de los informadores si seguiría sus trabajos por la noche contestó negativamente y afirmando que los proseguiría el lunes.

EL SEÑOR ALBA VISITA A LERROUX

A los quince minutos de llegar el señor Lerroux a su domicilio acudió a visitarle don Santiago Alba, permaneciendo una hora en conferencia con el jefe radical.

Habiéndole preguntado los periodistas por el objeto y alcance de esta visita contestó que había venido a informarse de las gestiones realizadas.

MAS DETALLES SOBRE LAS GESTIONES PARA RESOLVER LA CRISIS

Madrid, 1.—A las diez de la mañana marchó el señor Lerroux a casa del señor Gil Robles, de la cual salió a las once, diciendo a los periodistas que la entrevista había sido cordialísima, pero que el jefe de la CEDA no le había dicho nada nuevo sobre lo de ayer, por lo cual se iba a la Presidencia para hacer otras gestiones.

LOS PERIODISTAS SE ENTREVISTAN TELEFONICAMENTE CON EL SEÑOR GIL ROBLES

Terminada la entrevista del señor Lerroux con el jefe de la CEDA, señor Gil Robles, los periodistas le preguntaron telefónicamente su opinión sobre la solución de la crisis, contestándole que la mejor solución sería aquella que más se acomode a la composición y significación de la Cámara.

Preguntado en que forma sería

nes y despejar algunas incógnitas con el señor Gil Robles.

Terminó diciendo el señor Lerroux que en caso de que el jefe de Estado le insistiera en que continuara sus gestiones tendría que volver a conferenciar con Gil Robles y después con el señor Cambó.

LOS PERIODISTAS CONSIGUEN DEL SEÑOR CAMBO AMPLIACION DE SU ENTREVISTA CON EL SEÑOR LERROUX

Después de haber obtenido la referencia de la entrevista por el señor Lerroux, los periodistas se dirigieron a las habitaciones del señor Cambó, siendo recibidos por éste, quien les informó que el señor Lerroux le había dado cuenta de sus gestiones, limitándose él a indicarle que si las asistencias obtenidas son bastantes para que el jefe de Estado le reitere el cargo, entonces, desde luego, le prestará colaboración si antes consigue entrevistarse con Gil Robles para clarar algunos puntos.

Como uno de los informadores le preguntara por su impresión acerca del momento político, contestó que no había más impresión que la del jefe de Estado, porque él solo veía y tiene que resolver este asunto, bien sea rectificando el encargo al señor Lerroux y rectificándolo con otras normas para la constitución de un nuevo Gobierno o simplemente retirándole la confianza y dándole a otro.

LA DISOLUCION DE LAS CORTES SERIA FATAL

Habiendo aventurado un periodista la posibilidad de que se disolvieran las Cortes, contestó el señor Cambó que una disolución de Cortes en medio de los gravísimos problemas planteados dentro y fuera del país lo consideraba de tal envergadura que a cualquiera pone la carne de gallina.

COLISION ENTRE CAMISAS ROJAS Y AZULES

En esta capital se produjo una colisión entre jóvenes "fardados" con camisetas azules y rojas, originándose una verdadera batalla campal y militarmente uniformada, resultando trece socialistas heridos, dos de ellos de gravedad, y 4 fascistas.

la Península y Extranjero

la colaboración de la CEDA si tal resolución se realizase, contestó que todo dependerá del programa y de los elementos que entren en esa nueva coalición.

Añadió que esto mismo se lo había dicho al señor Lerroux en la entrevista de ayer, limitándose en la de hoy a mantener la misma posición.

EL SEÑOR LERROUX ACONSEJA AL JEFE DE ESTADO LA AMPLIACION DE LAS CONSULTAS

A las once llegó a la Presidencia el señor Lerroux, permaneciendo allí unos veinte minutos y marchando seguidamente al Palacio Nacional para conferenciar con el señor Alcalá Zamora y negándose al llegar a hacer ninguna clase de manifestaciones.

A las doce salió el jefe radical de su entrevista con el jefe de Estado, manifestando que había dado cuenta al señor Alcalá Zamora del resultado de sus gestiones, y como consecuencia se había creído en el deber de aconsejarle que amplias las consultas con los principales jefes parlamentarios, tales como Gil Robles, Martínez de Velasco y Alvarez.

GRANDES PRECAUCIONES EN MADRID, BARCELONA Y ZARAGOZA

Las autoridades han adoptado grandes precauciones en todas las provincias y especialmente en las capitales de Madrid, Barcelona y Zaragoza.

DE PROVINCIAS

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCEOS DE TAUSTE

Zaragoza, 1.—El Consejo de Guerra por los sucesos de Tauste condena a muerte al jefe de la rebelión, apellidado Tudela, y a cadena perpetua a otro llamado Odeve, y a otros a varias penas menores.

UNOS DESNATURALIZADOS ATRACAN A UN NIÑO

Gijón, 1.—En Vail de Isó unos bandidos sorprendieron al niño de 11 años Vicente Amat Estévez, desnudándole, atándole a un árbol y robándole la comida.

EN RUSIA SE HA CONDENADO A MUERTE A DOCE PRESUNTOS ATRACADORES

Moscú, 1.—Ante el desarrollo del banditaje en Rusia, que en estos últimos tiempos ha tomado proporciones alarmantes debido a la necesidad e indignidad en que vive aquel proletariado, el Comité ejecutivo soviético ha dictado doce penas de muerte contra otros tantos presuntos atracadores, los cuales son en su mayoría de 18 a 20 años.

EL DIA 7 DE ABRIL PRONUNCIARA EL SEÑOR GIL ROBLES UN IMPORTANTE DISCURSO EN EL TEATRO CAMPOS ELICEOS DE LERIDA

Lérida, 1.—Los dirigentes de Acción Popular en esta provincia han recibido un telegrama del jefe de la CEDA, señor Gil Robles, confirmandoles que asistirá el día 7 de Abril, si las circunstancias se lo permiten, para pronunciar un discurso en el teatro Campos Elíceos.

En el mismo telegrama les hace saber que no aceptará ningún banquete mientras estén sin trabajo mucha gente.

PROSIGUE EL DESARME EN LA CUENCA MINERA DE VILLABLINO

León, 1.—Los guardias de Asalto que prosiguen la labor de desarme en esta provincia han recogido en Villafranca y Ponferrada del Bierzo doscientos treinta armas largas, ciento veinte cortas y más de tres mil cartuchos de guerra.

El mismo éxito han obtenido los guardias civiles en el recorrido efectuado por la cuenca del Sil, desarmando a todos los mineros y recogiendo mil doscientas armas de diferentes clases.

BANQUETE AL GOBERNADOR DE ZARAGOZA

Los alcaldes de la provincia obsequiaron con un banquete al gobernador señor Otero, en el cual habló el jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias, defendiendo que las esencias del partido radical han sido y seguirán siendo antireligiosas, anticatólicas, anticlericales y antimilitaristas.

Madrugada El señor Martínez de Velasco llamado al domicilio del jefe del Estado

Madrid, 2-15.—A las cuatro y media llegó el señor Martínez de Velasco al domicilio del señor Alcalá Zamora, manifestando a los informadores que a la salida referiría el objeto de la llamada.

El jefe agrario salió a las cinco y diez, manifestando que se le había encargado de la formación de un Gobierno de base lo más amplia posible y que encamine sus pasos a procurar la conciliación republicana.

Terminó diciendo que visitaría sucesivamente a los señores Gil Robles, Lerroux y Alba, de cuyas gestiones posteriores dependerán los resultados de otras nuevas visitas para ensanchar la base del Gobierno y de establecer la conciliación republicana.

EL SEÑOR LERROUX EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

A las doce llegó el señor Lerroux al Ministerio de la Guerra, haciéndolo poco después el señor Rocha y permaneciendo ambos hasta la una.

Media hora después marcharon ambos al domicilio del señor Lerroux, negándose a hacer manifestaciones.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO LLEGA AL PALACIO NACIONAL

Cerca de la una de la tarde llegó al Palacio Nacional el señor Martínez de Velasco, abandonándolo a la una y veinte, y diciendo a los informadores que había notificado los puntos de vista que sostuvo en su primera entrevista.

Después de media hora también llegó al Palacio don Melquíades Alvarez y minutos más tarde el señor Gil Robles.

Cerca de las dos salió el señor Alvarez diciendo que había repetido al presidente su primera consulta en el sentido de que apoyaría a cualquier Gobierno sin límites ni reservas, pero sin la aportación personal.

A las tres de la tarde salió el señor Gil Robles, diciendo que se había reafirmado en sus anteriores manifestaciones y que ignoraba lo que pasaría.

Pontificia y Venerable Esclavitud del Santísimo Cristo de La Laguna

Habiendo sido invitada esta Corporación a los Ejercicios Espirituales que tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral en los días 1 al 6 del próximo mes de Abril a las siete de la tarde, se ruega a los señores esclavos la asistencia a estos actos.

La Laguna, 31 de Marzo de 1935.—El esclavo mayor, D. Bello.

LOS SEÑORES LERROUX Y MARTINEZ DE VELASCO CONFERENCIAN EN LA PRESIDENCIA

A las cuatro y cuarenta llegó el señor Lerroux a la Presidencia, haciéndolo momentos después los señores Abad Conde, Samper, Guerra del Río y Rocha.

A las cinco y treinta llegó también el señor Martínez de Velasco, conferenciando brevemente con el jefe radical, diciendo que había acudido a visitarle protocolariamente y que le había ofrecido el apoyo incondicional con representantes suyos dentro del Gobierno si llegaba a constituirse.

Terminó diciendo el señor Mar-

El jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco, ha sido encargado de formar Gobierno, después de haber declinado por segunda vez D. Alejandro Lerroux

Madrid, 2.—El señor Martínez de Velasco, jefe del partido agrario, ha sido encargado de formar Gobierno con un gabinete de amplia base parlamentaria que defienda la Constitución y la República.

Al llegar éste al Congreso fué preguntado por los informadores si la colaboración de la CEDA sería solamente parlamentaria o tendría intervención personal en el Gobierno, contestando que Gil Robles le había ofrecido los votos de su minoría y hasta dar los votos necesarios, todo lo cual se puntualizará en la segunda conferencia que habían de celebrar.

Añadió el señor Martínez de Velasco que iba a visitar a los señores Cambó y Chaparrieta y que mañana lo haría al señor Gil Robles.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO LLEGA AL CONGRESO

A las seis de la tarde llegó al Congreso el señor Martínez de Velasco, siendo felicitadísimo por el encargo recibido.

Conversó breves momentos con el señor Alba y dijo al salir que había obtenido el apoyo de éste, lo cual le animaba a proseguir sus gestiones para formar el Gobierno.

VARIAS OPINIONES SOBRE LA POSIBILIDAD DE QUE EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO FORME GOBIERNO

Desde las primeras horas se nota bastante animación en el Congreso, opinando que el señor Martínez de Velasco no formaría Gobierno.

Algunos radicales suponían que al declinar éste sería llamado nuevamente el señor Lerroux para

formar un Gobierno minoritario homogéneo, según unos, o para formar un Gobierno con más importante participación de la CEDA, según otros.

En el Congreso se hicieron numerosas apuestas sobre la hipótesis de un Gobierno Lerroux.

Por último se daba por seguro de que se formaba un Gobierno con preponderancia de la CEDA, tanto en número como en importancia, de lo contrario se creía que Martínez de Velasco no llegase a formar Gobierno.

El señor Alba visita al señor Lerroux. A las ocho de la noche marchó el señor Alba desde el Congreso al domicilio del señor Lerroux, diciendo que volvería nuevamente.

La Cámara dió gran importancia a esta visita por creerse que el señor Martínez de Velasco no formaría Gobierno y que posiblemente se encargaría de esta gestión al señor Alba.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA EN ASTURIAS

Oviedo, 2.—El gobernador gene-

ral de Asturias, señor Velarde, ha comunicado al ministro de la Gobernación que reina tranquilidad en toda la zona y que se han recogido desde la revolución 22 899 armas, que ha renacido la tranquilidad escolar que se había declarado en huelga como protesta contra el artículo segundo de la Constitución por la desigualdad con que eran tratados los ciudadanos Vázquez y González Peña.

EL GENERAL BATET A MADRID

Barcelona, 2.—El próximo miércoles marchará a Madrid, con su esposa, el nuevo jefe del cuarto militar del Presidente de la República, general Batet.

SE COMUNICA EL INDULTO AL BANDIDO "ALMIREZ"

Málaga, 2.—Al comunicarse el indulto de la pena de muerte al bandido "Almirez" éste abrazó al director de la Prisión, comenzando a cantar seguidillas.

Seguidamente se tocó a diana para anunciarlo a los reclusos, todos los cuales felicitaron al compañero indultado.

ATERRIZA EN TABLADA EL PRIMER APARATO DE LA LINEA AEREA BERLIN-SEVILLA-SUR AMERICA

Sevilla, 2.—Ayer aterrizó en el aeródromo de Trablada el aparato que salió de Berlín el día 30 y que volará desde Alemania a América del Sur con escala en Portugal y Sevilla.

DIEZ MIL CATOLICOS ASISTEN A LA TOMA DE POSESION DEL NUEVO OBISPO

Murcia, 2.—Ayer se posesionó de su Diócesis el nuevo Obispo, doctor Gomara, quien se trasladó a la Catedral acompañado de una gran comitiva y pronunciando una eocuente salutación al pueblo murciano ante más de 19.000 personas.

A continuación tuvo lugar el besamanos. Terminada la ceremonia se trasladó al Palacio, siendo aclamado entusiastamente por aquella

CASA amplia, con moderno confort, jardines, y si se desea terreno anexo en las proximidades del Hotel Quisiana. Se alquila.

SOLARES, en igual situación y en las calles de Puente Mandillo frente a la Plaza de Torres, y prolongación de Wolfson. Se venden, al contado y a plazos.

AUTOMOVIL CITROEN, 10 caballos, en buen estado, pintura y capota nueva, con gran número de piezas de repuesto. Se vende.

Intermarán en el despacho del abogado don Antonio Oramas, Vialba Hervás, 25.

Estas palabras del jefe agrario fueron confirmadas más tarde por el señor Lerroux.

Desde la Presidencia se marchó el señor Martínez de Velasco al domicilio del señor Gil Robles, cuya visita duró media hora.

Los informadores fueron recibidos por ambos jefes, diciendo el señor Gil Robles que el señor Martínez de Velasco le comunicó el encargo que tenía de formar Gobierno, ofreciéndole el apoyo de la minoría incondicionalmente y habiendo acordado en un principio la orientación a seguir para después puntualizarla en otros extremos.

LEA USTED GACETA DE TENERIFE

Sevilla, 2.—Ayer aterrizó en el aeródromo de Trablada el aparato que salió de Berlín el día 30 y que volará desde Alemania a América del Sur con escala en Portugal y Sevilla.

Murcia, 2.—Ayer se posesionó de su Diócesis el nuevo Obispo, doctor Gomara, quien se trasladó a la Catedral acompañado de una gran comitiva y pronunciando una eocuente salutación al pueblo murciano ante más de 19.000 personas.

A continuación tuvo lugar el besamanos. Terminada la ceremonia se trasladó al Palacio, siendo aclamado entusiastamente por aquella

Madrid, 2 3'30.—A las once de la mañana se presentó en la casa del Presidente de la República el señor Martínez de Velasco, diciendo al salir que era optimista, pues creía que mañana quedaría formado el nuevo Gobierno.

Al llegar el señor Martínez de Velasco a su domicilio recibió a los periodistas, diciéndoles que maña-

na esperaba visitar al señor Gil Robles para pedirle los ministros que necesita para terminar con el acopio de carteras.

Añadió que de no negarle el concurso ya que desea formar un Gobierno de tipo derechista, según impresiones ocuparán carteras los señores Dualde, Chaparrieta, Cid y varios representantes de la minoría de Gil Robles e incluso este personalmente, si fuera necesario.

Los periodistas se entrevistaron con el jefe agrario

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Trinidad Díaz, de 46 años de edad, domiciliada en la calle Sin Salda, de herida contusa en la región parietal derecha; leve.

Agustín Amaral de la Rosa, de 18 años de edad, domiciliado en la calle Cañón Curbo, 15 de ataque asmático.

Domingo Rodríguez Díaz, de 5 años de edad, domiciliado en la calle de la Noria Alta, número 47, de herida contusa en la región superior derecha; leve.

Pedro Gutiérrez García, de 67 años de edad, domiciliado en la calle Serrano, 22, de contusiones en las regiones malar y mesotéricas derecha y alcoholismo agudo; leve.

Félix de la Santa Cruz Santiago, de 27 años de edad, domiciliado en Puerto Escondido, de alcoholismo agudo; leve.

Manuel González, de 5 años de edad, domiciliado en Santa Isabel 4, de herida contusa en la región malar derecha; leve.

Julián Hernández, de 14 años de edad, domiciliado en la calle de San Sebastián, 45, de herida punzante en la cara plantar del pie derecho; leve.

Cristóbal Barreto, de 25 años de edad, domiciliado en la Rambla de Pulido, de neuralgia intercostal.

multitud, que lo vitoreó sin cesar obligándole a salir al balcón, desde el cual bendijo nuevamente al pueblo.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 1 de Abril

Libras esterlinas, máximo	35'30
Idem mínimo	35'20
Franco franceses, máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Dolares, máximo	7'37
Idem mínimo	7'35
Liras, máximo	60'85
Idem mínimo	60'65
Franco suizos, máximo	238'00
Idem mínimo	237'75
Franco belgas, máximo	24'90
Idem mínimo	24'80
Reichsmarks, máximo	2'96
Idem mínimo	2'94
Florines, máximo	4'975
Florines, mínimo	4'965
Pesos argentinos, máximo	00'00
Idem mínimo	00'00
Coronas checas, máximo	30'90
Idem mínimo	30'70
Coronas suecas, máximo	1'83
Idem mínimo	1'81

EXTRANJERO

SE ANUNCIA EL ENLACE MATRIMONIAL DE GOERING

Berlin, 1.—El presidente del Consejo, señor Goering, ha anunciado su próximo enlace matrimonial con la señorita Emmy Sonneman, artista de teatro, para el día 10 de Abril, actuando de testigo el canceller Hitler.

LINEA AEREA

Berlin, 1.—El sábado se inauguró el nuevo servicio aéreo postal acelerado entre Alemania y América del Sur, por la compañía Deutsche Lufthansa, que logra con este perfeccionamiento la comunicación más rápida y semanal entre Europa y América del Sur, pues de cinco a seis días que se empleaban anteriormente el horario queda reducido a tres.

ULTIMA HORA

El señor Martínez de Velasco se muestra optimista creyendo que mañana habrá logrado formar Gobierno

Madrid, 2 3'30.—A las once de la mañana se presentó en la casa del Presidente de la República el señor Martínez de Velasco, diciendo al salir que era optimista, pues creía que mañana quedaría formado el nuevo Gobierno.

Al llegar el señor Martínez de Velasco a su domicilio recibió a los periodistas, diciéndoles que maña-

na esperaba visitar al señor Gil Robles para pedirle los ministros que necesita para terminar con el acopio de carteras.

Añadió que de no negarle el concurso ya que desea formar un Gobierno de tipo derechista, según impresiones ocuparán carteras los señores Dualde, Chaparrieta, Cid y varios representantes de la minoría de Gil Robles e incluso este personalmente, si fuera necesario.

LOS PERIODISTAS SE ENTREVISTAN CON EL JEFE AGRARIO

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Trinidad Díaz, de 46 años de edad, domiciliada en la calle Sin Salda, de herida contusa en la región parietal derecha; leve.

Agustín Amaral de la Rosa, de 18 años de edad, domiciliado en la calle Cañón Curbo, 15 de ataque asmático.

Domingo Rodríguez Díaz, de 5 años de edad, domiciliado en la calle de la Noria Alta, número 47, de herida contusa en la región superior derecha; leve.

Pedro Gutiérrez García, de 67 años de edad, domiciliado en la calle Serrano, 22, de contusiones en las regiones malar y mesotéricas derecha y alcoholismo agudo; leve.

Félix de la Santa Cruz Santiago, de 27 años de edad, domiciliado en Puerto Escondido, de alcoholismo agudo; leve.

Manuel González, de 5 años de edad, domiciliado en Santa Isabel 4, de herida contusa en la región malar derecha; leve.

Julián Hernández, de 14 años de edad, domiciliado en la calle de San Sebastián, 45, de herida punzante en la cara plantar del pie derecho; leve.

Cristóbal Barreto, de 25 años de edad, domiciliado en la Rambla de Pulido, de neuralgia intercostal.

COMISION DE EXPORTACION DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Sección de Patatas.-AVISO

Con motivo de la aplicación del decreto de 30 de Enero ("Gaceta del 2 de Febrero) y del complementario sobre igual materia de 6 de Marzo ("Gaceta" del 8), la Sección de Patatas de esta Comisión de Exportación ha procurado en todo momento proceder con la mayor equidad, asegurando a productores y exportadores el derecho que por tales disposiciones del Ministerio de Industria y Comercio les corresponde.

El hecho de que la producción de patatas temprana para su exportación a Inglaterra, siempre adelantado en relación a la de otras zonas de la Península, haya experimentado en el mes en curso mayor avance aún que como viene ocurriendo en años anteriores, ha motivado aglomeraciones inevitables de mercancías dispuestas para embarque, las cuales, afortunadamente, han recobrado su marcha normal en la exportación, una vez fijados los cupos individuales como consecuencia del últimamente concedido a Santa Cruz de Tenerife en comunicación telegráfi-

ca oficial de 28 del corriente y que asciende a 2.224 toneladas de patatas con destino a los mercados ingleses.

Se reciben consultas en esta Comisión de Exportación sobre cómo han de interpretarse las diversas partes del articulado de lo dispuesto a este respecto por la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria y ante la conveniencia de llevar al ánimo de todos los embarcadores la seguridad de que la Sección de Patatas de esta Comisión vela por los intereses a ella encomendados, se pone en su conocimiento que los vocales que ya forman han tratado de recoger las aspiraciones de exportadores y productores, solicitando después de dos reuniones celebradas los días 28 y 30 del corriente, una nueva ampliación del cupo recientemente concedido y pidiendo a la Superioridad que la aplicación de las disposiciones antes señaladas no empiece a tener efecto hasta el mes actual, con lo que se conseguiría una ci-

fra de exportación notablemente superior a favor de nuestra provincia.

Pendiente de recibir las respuestas que la Dirección General de Comercio haya de dar a las comunicaciones oportunamente cursadas, y con el fin de no entorpecer la continuidad de los embarques de patata temprana en los momentos actuales, deberá continuarse en vigor la distribución de cantidades ya verificada entre embarcadores habituales para utilización del segundo cincuenta por ciento del cupo mencionado y que puede ser consultada en la oficina de la Comisión de Exportación. Brevemente se dará a conocer la forma en que hayan de dirigirse a esta Comisión los productores y exportadores que deseen acogerse a los beneficios que para los nuevos embarcadores establecen los decretos de Enero y Marzo emanados de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria.

Santa Cruz de Tenerife, 30 de Marzo de 1935.—El presidente. Serafín Sabucedo y del Arsenal.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Accidente automovilista en el Hierro

Recibimos noticias de Valverde diciendo que cuando regresaba del pago de San Andrés a Valverde el automóvil propiedad de don Pedro Avila, guiado por el chófer Ramón Febles Pérez, al pasar por el lugar denominado Honduras, bien por una falsa maniobra o por faltar la dirección al coche, se precipitó por la pendiente que en rápido declive desciende a los 80 metros.

Ocupaban el vehículo, además del chófer citado, la maestra de Tiñor, doña Carmen García Reyes y su amiga la señorita Presentación Fernández Quintero; los jóvenes Manuel Hernández y Benito Castañeda, y el súbdito italiano llegado hace poco a la isla que se dedica a la venta ambulante, Ciro Periotto.

Los jóvenes Hernández y Castañeda resultaron ileso; el chófer Febles y la señorita Fernández Quintero con ligeros rasguños; con heridas graves la señora maestra de Tiñor, y en estado gravísimo el súbdito italiano, temiéndose por momentos un funesto desenlace.

El hecho produjo gran impresión en Valverde, y milagrosamente no revistió caracteres aún más graves, por lo peligroso del sitio en que ocurrió el accidente.

Les usted GACETA DE TENERIFE

INFORMACIÓN DEPORTIVA

DE ACTUALIDAD DEPORTIVA

El Unión derrota al Hespérides por cuatro tantos a uno

Con el encuentro del pasado domingo ha quedado dilucidado el segundo puesto de la clasificación. Naturalmente que esto lo decimos sin saber aún el fallo de la Federación acerca del último encuentro Unión-Cataluña.

Llegó el Hespérides casi a que se le considerara como sub-campeón, pero desperdició la oportunidad que se le presentaba el pasado domingo, y con ello, de inmediato, a mostrársenos como el equipo fácil de vencer fuera de su "salsa".

Y no es que en el encuentro del domingo no tuviera ocasión para llevarse el triunfo, pues en sus manos casi lo tuvo. No supieron sus jugadores aprovechar los primeros momentos que le fueron propicios, y luego, cuando el Unión mostró mayor empuje, ya no supieron hacer nada eficaz.

Bien es verdad que al comienzo dominaron más que sus contrarios; y la suerte se les puso de espaldas. Por dos veces, ya el meta batido, se encargó el poste, y por el mismo sitio, de devolver al campo dos fuertes tiros de Piña y Atanasio. Fueron éstas, desde luego, las ocasiones más claras en que vimos el tanto en la puerta de los del Cabo, pero a estos destellos de la delantera hespéridista sucedieron momentos de obscuramiento, de los que supieron aprovecharse los de esta capital.

Jugó el Unión con la falta de su centro delantero y su extremo derecho. Ortiz, principalmente, aunque su puesto estuvo bien defendido, sigue seriamente lesionado, y ello le hará seguir ausente, por ahora.

Peregrino jugó en el eje del ataque, y sin que en su labor llegara a mostrarnos nada nuevo, si nos enseñó una vez más que el entusiasmo llega a veces a suplirlo todo. Con un poco de menos precipitación y más calma ante la puerta, hubiera anotado algún tanto más, pero no puede contener los nervios, y allí donde llega ya sabemos que se hace con la pelota, y como el marco se le ponga delante, ya esperaremos el tiro.

En la delantera, el mejor fue Mesa I. Abusó demasiado del "dribling", resultando nuevamente inofensivo ante la puerta. El día que se dedique a chutar y reaparezca Quico a su lado, van a tener los contrarios serios disgustos.

En los medios, únicamente merece destacarse el enorme esfuerzo de Cheché, por dar juego a su delantera, pues Mesa II y Sabina sólo se dedicaron a marcar a los exteriores del Hespérides, comprendiendo que el peligro, de surgir por parte del bando azul, tendría sus comienzos en Piña y Panchito.

El trío defensivo, bastantes acertado. Supo mantener valientemente el acoso a su puerta en los comienzos del encuentro, y luego despejaron con acierto cualquier peligro que surgiera.

A poco de comenzar el encuen-

tro, en un avance de Piña, después de haber sorteado a dos contrarios, ya bien cerca del marco, le salió al paso Basilio, malogrando un tanto que parecía seguro. De haber el exterior del Hespérides chutado un metro antes, quizá hubiera muerto la jugada en el fondo de la red, pero... ¡Había que contar con el meta!

Tuvo González en la tarde del domingo una actuación acertadísima. Sigue con lo de "una de cal y otra de arena". La de anteaer fue de lo mejor. En la segunda parte se nos mostró en dos "plongeo" como jugador de clase, recordándonos su primera actuación en el Campeonato frente al titular.

En el Hespérides no vale la pena hacer distinciones de ninguna índole, con la sola excepción de Alejandro, que pareció querer, con la actuación, hacer olvidar al Hespérides una deuda que tenía pendiente.

Pero del resto, nada. Hasta Torres se nos mostró inseguro, y en la delantera no hubo por su parte una sola jugada digna de mención. Andrés, que empezó bien, camina contagiándose con sus compañeros, y Piña se empeña únicamente en buscar el tanto que no encontró en toda la tarde.

En resumen, que para lo que nos neco en el Campeonato, tiene el Hespérides de sobra con el tercer puesto, que bien puede asegurarse venciendo al Iberia en el partido que le queda.

Terminaron los primeros cuarenta minutos con un dos a uno a favor de los locales.

Primeramente, al ejecutar un penalty, fue Sabina el encargado de abrir el tanteador. A nuestro juicio, injusto el árbitro al señalar a falta que, desde luego, existió, pero que no merecía la gravedad de la sanción impuesta.

A los pocos momentos consigue el empate el Hespérides, en un magnífico tiro de fuera del penalty, pero el Unión no les deja laborear el gusto de haberse igualado, y un barullo ante la puerta de los laguneros lo resuelve Gaboriel, mandando el balón al fondo de la red.

Después del descanso vinieron los dos últimos tantos del equipo del Cabo. El primero, digno remate de Gabriel a una jugada genial de Peregrino, que llevó el balón desde medio campo hasta los dominios del Hespérides; y el segundo, cuarto para su equipo y último de la serie, al rematar Peregrino de cabeza un buen centro de Juan.

El arbitraje, a cargo de Gaspar Núñez, salvo el lunar que a nuestro juicio ya apreciamos, lo encontramos muy acertado e imparcial.

Antes de este encuentro y en partido correspondiente a la segunda categoría, contendieron los equipos Moderno y Telde, empatando a un tanto.

ADEJE.

DE GALLOS

El partido de Salamanca logra vencer al de La Espuela, por una pelea de ventaja

La esplendidez del día, la gran afluencia de público y las grandes esperanzas de triunfo por parte de los partidarios del partido salamanquino, nos hacía presumir una gran tarde de gallos, pero nos engañamos, si bien es cierto que hubo riñas muy buenas y que pudimos ver una gran pelea entre el colorado de don Tomás Barrios y el giro de don Julián González. El giro estuvo colosal, pues parecía una ametralladora con sus tiros certeros.

A las dos menos veinte y cinco minutos aparecen los de la PRIMERA

Colorado, de dos riñas, de peso 4-6, de don José Sánchez-Pinto, por La Espuela, contra un giro, de tres riñas, de peso 4-6, de don Antonio García, por Salamanca.

De entrada recibe el giro un puntazo en el pico, y como consecuencia se desanima un poco, pero minutos después logra reanimarse, dándole a su adversario unos cuantos tiros, por lo cual el colorado se emplea a fondo, viéndose desde este momento una pelea algo lucida. Los contendientes se acribillan, pero a las salidas se nota una gran ventaja en el colorado. El giro se empeña en pelear de frente, cosa que aprovecha el colorado para ganar la pelea a los siete minutos, haciéndole huir.

SEGUNDA

Melado, "Varilla", de tres riñas, de peso 4-5, de "La Murga", de La Espuela, contra un gallino pinto, de dos riñas, de peso 4-5, de don Manuel Armas, por Salamanca.

Los sueltan y arman los primeros revuelos. El melado da el primer golpe, que el gallino ataja. Unos tiros, bien pocos, y se aventaja el melado.

Desde este momento, el melado, como decimos, toma ventaja; empieza a pelear con suma maestría, acercándose a su adversario con mucha precaución y jugando siempre la cabeza y el cuerpo, logra impedir que el gallino, que le gusta el buche, haga presa. Cuando salen del segundo tercio, el melado se da una cañera, se afilga bastante y se afloja demasiado, quedando desde este momento de blanco al gallino, que empieza a fondo sus espuelas, y acribillando al melado. A los quince minutos se adjudica la pelea el salamanquino.

TERCERA

Giro nuevo, de 4-3 de peso, de don Santiago López, de La Espuela, contra un giro melado, nuevo, de 4-3 de peso, de don Augusto Alvarez, de Salamanca.

Desde que los sueltan desarrollan una pelea golpe a golpe, pero ambos se olvidan de las espuelas y, a correr se ha dicho. De vez en cuando, el melado, que va delante del giro, se tira y le da unos cuantos palos, y seguidamente emprende la carrera. Así estuvieron los contrincantes, hasta que por fin el giro lo logra parar, y a los doce minutos gana la pelea.

CUARTA

Gallino, nuevo, de 4-2 de peso, de "La Murga", por La Espuela, contra un melado, nuevo, de 4-2 de peso, de don Manuel Jiménez, por Salamanca.

Entran bastante mal, sobre todo el gallino, estando a punto de perder la pelea de entrada, al recibir de su adversario una batida con mucho producto a favor del melado.

El gallino pierde un farol, quedando, por lo tanto, a media luz. El melado, ni corto ni perezoso, gana la pelea a los catorce minutos, al hacer huir a su enemigo.

QUINTA

Colorado, nuevo, de 4-1 de peso, de don José Medina, contra otro colorado, nuevo, de 4-1 de peso, de don Germinal García, de Salamanca.

Desde los primeros momentos se nota en los contendientes muchas ganas de pelear, acribillándose y puñaladas; al parecer, los gallos contendientes se proponían hacer una pelea a todo tren, pero

desgraciadamente, el de Medina pierde un farol, y queda a media luz. Un partidario del gallo salamanquino, con mucha razón, nos hace recordar aquella célebre canción de "y todo a media luz..."

De esta tuertera se da cuenta el del Salamanca y se aprovecha, picando y batiendo siempre por ese lado, obligando al de La Espuela a perder la pelea.

SEXTA

Colorado, de dos pelear, de 4 de peso, de don Manuel Rodríguez, por La Espuela, contra un colorado pinto, nuevo, de peso 4, de don Esteban Hernández, del Salamanca.

Ambos gallos son correlones y apenas salen de los revuelos se deciden a brindar al público una carrera pedestre. El de La Espuela, al parecer es tuerto, y más dominador que el pinto en cuerpo. Este le quiere coger el buche, pero todos sus intentos se malogran, pues su adversario se agachaba e impedía que el pinto hiciera blanco.

En el cuarto tercio se da una cañera el pinto quedando desde este momento ambos como dos traperas, por lo que hacía presumir una tabia o una prolongada lata. Al llevar la pelea 25 minutos de duración, y cuando nadie lo esperaba, el de La Espuela se adjudica la pelea por abandono de su contrario.

SEPTIMA Y ULTIMA

Colorado, nuevo, de peso 4, de don Tomás Barrios, de La Espuela, contra un giro "ametrallador", de dos pelear, de peso 3-16, de don Julián González, de Salamanca.

Estos entran bien y desarrollan una buena pelea, en la que al principio se aventaja el colorado, que picando de tronco de ala y buche, hiere al giro, pero éste se emplea a fondo y hace papilla a su adversario, pues el giro "ametrallador", de cada batida que hace logra echar fuera al colorado con el pico abierto, pero el giro le sigue la carrera, haciendo entrar a su enemigo en varillas, pero al fin logra sacarlo y le da unos cuantos tiros con violencia y coraje, haciéndole sangrar en abundancia. El del señor Barrios, al ver que la cosa se ponía seria, tomó nuevamente la huida. El soldador de La Espuela, en vista de que su gallo no podía continuar la pelea, lo retiró del campo de combate. Los partidarios del partido Salamanca ovacionaron al gallo vencedor.

RESUMEN

Las riñas, en general, bastantes regulares. Los gallos pelean en igualdad de condiciones en cuanto a piernas; ahora bien, los del Salamanca más activos y más acertados.

Con esta primera derrota que recibe el partido de La Espuela a manos de los salamanquinos, baja la ventaja de los espuelinos a siete peleas a su favor.

Y ahora, hasta el domingo próximo.

MONTESINOS

Dr. J. V. dal Torres

Especialista en garganta, nariz y oídos.

Ha trasladado la consulta a su nueva Clínica en la calle de Pi Margall (trasera del nuevo Banco de España)

En la convalecencia

todo cuidado es pequeño. El organismo ha salido triunfante de una ruda prueba, pero necesita un tónico que regularice su nuevo de-pertar a la vida. Nada para ello como el Tónico nervioso

FERIA

de acción rápida y energética.

Venta en farmacias

La jornada del domingo

Betis y Madrid mantienen su emocionante codo a codo. Victoria de ambos en campo adverso. Nuevo tumbo de los bilbainos. En segunda división las cosas se complican

El reverso de la medalla. Así puede calificarse la postrera jornada con respecto a la anterior.

Allí todo vulgaridad. Aquí todo interés. La somnolencia caracterizó aquella. La emoción es la nota cumbre de ésta.

En sentir de todos, era una jornada decisiva. Los desplazamientos de los favoritos Madrid y Betis ponía en grave aprieto mis recursos y facultades. El que mejor supiere orillarlos, sería el campeón de La Liga.

Y la fortuna ha querido que ambos salieran alrosos, que venceran a tan temibles rivales como el Oviedo y el Sevilla, que el "sprint" dibujado en el domingo anterior, se hiciera claramente ostensible.

¡Mérito grande del Madrid derrotar de esa manera a las huestes de Eizaguirre! Pero no menos el del Betis al domeñar las temibles de Lángara.

¿Quién merece ser campeón? ¿quién lo será? Cualquiera de los dos. Ambos lo merecen por igual. El Madrid por su juego: "es el equipo que mejor juega en España". El Betis, por su entusiasmo... y por su táctica defensiva, que también es fútbol, como el saber atacar la puerta contraria.

¿La base de los éxitos madridistas no fué por mucho tiempo su magnífico trío defensivo? Ahora parece que son los medios. Esa es la suerte que ha tenido siempre el equipo cortesano: contar con una línea de primera clase.

Sucedá lo que suceda, uno de los dos será ya campeón y el otro, segundo. Ya no es posible alterar ese pronóstico.

Aún más clara que la cabeza está la cola. En aquella, como declinamos, no se vislumbra aún el primer puesto. Esta ya lo tiene todo resuelto y acabado. Collista, el Arenas. Compañero de infortunio, el Donostia. El Racing santanderino, que se veía amenazado, dió la campanada, mejor dicho, cinco campanadas, que no menos sonoros fueron los goles habidos en la red valencianista.

Tenemos, pues líderes; tenemos colistas.

¿Qué más queremos?

Athletic Madrid, 3; Donostia, 1. (Eizegui, Arocha 2) (Amunarriz) Oviedo, 0; Betis, 1. Español, 2; Arenas, 0. (Orlando) Athletic Bilbao, 3; Barcelona, 5. Racing, 5; Valencia, 0. Sevilla, 1; Madrid, 3. La puntuación está así:

PUNTUACION

Primera División

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pn.
Betis.	18	13	2	3	31	17	28
Madrid.	18	13	1	4	49	26	27
Oviedo.	18	10	1	7	47	36	21
Barcelona.	18	7	5	6	44	38	19
Athletic Madrid.	18	7	5	6	32	34	19
Athletic Bilbao.	18	8	2	8	50	35	18
Sevilla.	18	8	1	9	37	32	17
Valencia.	18	8	0	10	38	36	16
Español.	18	7	2	9	36	44	16
Donostia.	18	5	1	12	22	47	11
Racing Santander.	18	6	3	9	32	35	15
Arenas.	18	3	3	12	16	44	9

Hemos dicho que las cosas se complican en segunda división, y es verdad. Ya son cuatro los equipos que pueden aspirar al ascenso. Al primero y al último de esos cuatro, dos puntos los separan. Al menor empuje puede ceder tan frágil obstáculo y venirse al suelo todo el tinglado actual.

El Celta ha frenado a Hércules. El Murcia al Osasuna. Este más contundentemente que aquél. Aún les falta a los pamplonicos otra jornada negra. El domingo próxi-

mo en Alicante. Difícil es que logren arrancar ni un sólo punto; cuando no pudieron lograrlo en Murcia.

Así, pues, todo es problemático en esta división.

Resultados:

Celta, 2; Hércules, 1. Murcia, 2; Osasuna, 0. Valladolid, 0; Sabadell, 1.

Como ustedes ven, el equipo castellano se ha echado al surco. Puntuación:

Segunda División

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pn.
Osasuna.	6	4	1	1	11	7	9
Hércules.	6	3	2	1	15	6	8
Celta.	6	4	0	2	10	12	8
Murcia.	6	3	1	2	7	6	7
Sabadell.	6	2	0	4	6	10	4
Valladolid	6	0	0	6	5	13	0

OZELIN.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200000000 Pts
Capital desembolsado 100000000 Pts
Reservas 39305000 Pts
Sucursal de Sta. Cruz de Tenerife
Dr. Comenge Nos 6 y 8
Teléfonos 940-941-942.
Apartado de Correos Número 100
Dirección Telefónica
HISAPASA

HAMILTON Y C.ª

TALLERES MECANICOS
CALLE GARCIA HERNANDEZ, 11

Tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestros clientes y del público en general, que acabamos de recibir varias máquinas nuevas, entre ellas un moderno aparato soldador eléctrico, por lo que se hallan estos talleres en incomparables condiciones para ejecutar toda clase de trabajos mecánicos.



Llegada y salida de Vapores



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

ITINERARIOS DEL MES DE MARZO DE 1935
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Vapores	Destinos
1 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
5 13	ROMEU	Las Palmas y Norte de España.
5 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
6	ARAGON	Cádiz y Sevilla.
8 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
12 13	ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
15 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
19 13	ESCOLANO	Las Palmas y Norte de España.
19 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
20	Un vapor	Cádiz y Sevilla.
22 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24 10	PLUS ULTRA	Fernando Poo y escalas.
26 13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
30 10	LEGAZPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES

Para Santa Cruz de la Palma, los días 6, 13, 20 y 27, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 3, 17 y 31, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 10 y 24, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 13 y 27, a las 24 horas.
 Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 6, a las 20 horas.
 Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 20, a las 20 horas.
 Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 24 horas.
 Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 6, 13, 20 y 27, a las 9 horas.
 Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 6, 13, 20 y 27, a las 3 horas.

Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte, los días 2, 16 y 30, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 14 y 28, a las 24 h.
 Para Las Palmas y Africa, los días 7 y 21, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 7 y 21, a las 24 horas.
SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; los martes, a las 13 horas; los miércoles, a las 19 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: todos los días, a excepción de los viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.
 Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: **MANUEL CRUZ**

Calle San José número 8.



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



Y con trasbordo para Copenhague, Gdynia, Stockholm y Rotterdam.

SALIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1935

Día 7.—Vapor OROTAVA Norddeutscher Lloyd
 Día 15.—Vapor CEUTA Compañía Oldenburguesa
 Día 22.—Vapor ARUCAS Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo.
 NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agente: Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei JACOB AHLERS Marina, 31.—Teléfono 1.140
 Agente: Norddeutscher Lloyd (servicio frutero) MANUEL CRUZ San José, 10.—Teléfono 1.100

¡Atención!!

Por 650 le dejamos su traje como nuevo. Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.
TALLER DE PLANchado, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES
 Villalba Hervás (antes Tigre), número 3
 TELEFONO 9-2-8
 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Isidro Fuentes
 ABOGADO-PROCURADOR
GARCIA HERNANDEZ, 79
 Fermín Galán, 8 Teléfono, 94
 TELEFONO. 89. OROTAVA

ENTRADAS Y SALIDAS DE BUQUES NUESTRO PUERTO

Vapores llegados el domingo "Ciudad de Melilla", español, de 687 toneladas, procedente de Arrecife y escalas, con carga general, 26 pasajeros para este puerto y 8 en tránsito; consignado a Manuel Cruz.

"Torridal", noruego, de 780 toneladas, procedente de Burdeos y escalas, con gasolina; consignado a Cory.

"Fianona", italiano, de 3371 toneladas, procedente de Génova, en lastre; consignado a A. Diaz Martínez.

"Duchess of Richmond", inglés, de 11821 toneladas, procedente de Southampton y escalas, en tránsito, con 415 pasajeros; consignado a Elder.

"Legazpi", español, de 2365 toneladas, procedente de Santa Isabel y escalas, en tránsito, con 73 pasajeros; consignado a Manuel Cruz.

"Tinok", yugoeslavo, de 1899 toneladas, procedente de Malta y escalas, con carga general; consignado a A. Diaz Martínez.

Veleros llegados el domingo "Guanchinerfe", pallebot español, de 121 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general; consignado a Molowny.

"Joven San Blas", balandro español, de 21 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo

El Observatorio Meteorológico de San Fernando, comunica telegráficamente a esta Delegación de Marina, el siguiente estado del tiempo:

"Bajas presiones en el Norte de Europa, también bajas relativas en Italia, mucha marejadilla en el mar Mediterráneo, probables lluvias en la Península Ibérica".

Aviso a los navegantes

En esta Delegación se ha recibido un comunicado de la Dirección general de Navegación por el cual se da cuenta de que los faros de las costas e islas del archipiélago griego han vuelto a funcionar, señalando la posibilidad de que la irregularidad en los faros de luz fija persista todavía algún tiempo.

Sociedad de Atracción de Forasteros de Barcelona

Esta entidad, en su última sesión celebrada, dió cuenta de la respuesta dada por la representación de la "American Export Lines", a la petición de la directiva de los vapores de la misma que realizan cruceros de turismo por el Mediterráneo, visiten el puerto de Barcelona, así como de la buena acogida dispensada por las empresas navieras, Compañía Transatlántica y vapores de Ibarra y Compañía, a ciertas indicaciones que se les hicieron, relacionadas con el desembarco de pasajeros en el mencionado puerto de Barcelona.

Francisco Suárez Hernández

MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias. CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.
 Fermín Galán, 43, principal. Teléfono 7-2-1

Casa Francés

SASTRERIA

San Francisco, 5, principal
 Esta Casa admite géneros para la confección de trajes, a precios reducidos

"Anita", pallebot español, de 33 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

Vapores llegados ayer

"Ciudad de Málaga", español, de 1006 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 61 pasajeros en tránsito; consignado a Manuel Cruz.

"Santa Eulalia", español, de 169 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con carga general; consignado a Rodríguez López.

"San Cristóbal", español, de 205 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutos; consignado a Rodríguez López.

"San Isidro", español, de 68 toneladas, procedente de Tazacorte y Garachico, con frutos; consignado a Rodríguez López.

"Boheme", español, de 80 toneladas, procedente de Valle Gran Rey, con frutos; consignado a Padrón.

"Zarembo", norteamericano, de 3073 toneladas, procedente de Boston y Nueva York, con carga general; consignado a viuda de Cambreleng.

"Juan Sebastián Elcano", español, de 6392 toneladas, procedente de San Cristóbal y escalas, con carga general, nueve pasajeros para este puerto y 190 en tránsito; consignado a La Roche.

Veleros llegados ayer

"Angustias", pallebot español, de 37 toneladas, procedente de Las Palmas, con pescado; consignado a su patrón.

"Concepción Fernanda", balandro español, de 37 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

"Fermín Concepción", pallebot español, de 80 toneladas, procedente de Arrecife, con carga general; consignado a Molowny.

"Carlota García", pallebot español, de 57 toneladas, procedente de Arrecife, con carga general; consignado a Molowny.

Vapores despachados ayer

"Torridal", noruego, para Las Palmas.

"San Isidro", español, para Garachico.

"Santa Eulalia", español, para Tazacorte y escalas.

"San Cristóbal", español, para Las Palmas.

"Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas.

"Juan Sebastián Elcano", español, para Barcelona y escalas.

Veleros despachados ayer "Guanchinerfe", pallebot español, para Las Palmas.

"Fe", pallebot español, para la pesca.

"Progreso" pallebot español, para la pesca.

"Villa de Teror", pallebot español, para la pesca.

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICIVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA Y LONDRES:

3 Mayo.—AVILA STAR
 7 Junio.—ALMEDA STAR
 28 Junio.—AVILA STAR
 2 Agosto.—ALMEDA STAR
 NOTA.—Empezando con la salida del vapor ALMEDA STAR (7 de Junio) se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.

Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

29 Marzo.—AVILA STAR
 3 Mayo.—ALMEDA STAR
 24 Mayo.—AVILA STAR
 28 Junio.—ALMEDA STAR

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

30 Marzo.—AFRIC STAR Londres directo.
 4 Abril.—RODNEY STAR Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
 6 Abril.—STUART STAR Londres directo.
 18 Abril.—AFRIC STAR Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
 20 Abril.—AVELONA STAR Londres directo.
 25 Abril.—STUART STAR Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
 28 Abril.—NOEMAN STAR Londres directo.
 (Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & Co. Apartado 102.
 SANTA CRUZ DE TENERIFE



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE ABRIL DE 1935

Miércoles 3.—Motor-correo EBRO Para Marsella, Cete y Niza.
 Miércoles 10.—Motor-correo TURIA Para Marsella, Cete y Niza.
 Miércoles 17.—Vapor-correo DUERO Para Marsella y Cete.
 Miércoles 24.—Motor-correo DARRO Para Marsella, Cete y Niza.

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de primera clase y los motores EBRO y SII, para pasaje de clase intermedia solamente.

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS amortizables desde 5 a 50 años, al 6 por ciento anual, sobre fincas rústicas y urbanas.
 Operaciones muy ventajosas para la construcción de casas, compras de fincas, trasposos de hipotecas, etc.
 Los propietarios tienen facultad de amortizar en cualquier momento todo o parte de su crédito.
 Habiendo llegado a esta capital el INSPECTOR del Banco que ha de reconocer las fincas que se ofrecen en garantía de los préstamos solicitados, se avisa por el presente a los señores que pudieran interesarse estas operaciones soliciten toda clase de informes y presenten sus peticiones de préstamos en las oficinas, calle de San José, 16. Apartado de Correos 121. Teléfono 137.
 Absoluta reserva en la tramitación de estos préstamos.

SERVICIO DOBLE

ITINERARIO DE LOS VAPORES DE LA YEOWARD LINE, DURANTE LOS MESES DE MARZO, ABRIL Y MAYO DE 1935

Marzo	1, viernes	"ALONDRA"	Liverpool	via Las Palmas
	8, martes	"ALCA"	id.	directo
	8, viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
	12, martes	"AGUILA"	id.	directo
	15, viernes	"ARDEOLA"	id.	via Las Palmas
	19, martes	"AVOCETA"	id.	directo
	22, viernes	"ALONDRA"	id.	via Las Palmas
	26, martes	"ALCA"	id.	directo
	29, viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
	Abril 2, martes	"AGUILA"	id.	directo
	6, viernes	"ARDEOLA"	id.	via Las Palmas
	9, lunes	"AVOCETA"	id.	directo
	13, sábado	"ALONDRA"	id.	via Las Palmas
	16, martes	"ALCA"	id.	directo
	19, viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
	23, martes	"AGUILA"	id.	directo
	26, viernes	"ARDEOLA"	id.	via Las Palmas
	30, martes	"AVOCETA"	id.	directo
	Mayo 3, viernes	"ALONDRA"	id.	via Las Palmas
	7, martes	"ALCA"	id.	directo
	10, viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
	14, martes	"AGUILA"	id.	directo
	17, viernes	"AVOCETA"	id.	directo

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico:

Temperatura máxima..... 24'2
Id. mínima..... 16'0
Humedad relativa media..... 55

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 • TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 157

Precios de suscripción:

Aímes..... 2'00 Ptas.
Portugal y provincias
trimestre..... 7'00
Extranjero, un año..... 60'00

IMPORTANTE DOCUMENTO EPISCOPAL

Sobre la Acción Católica Carta Pastoral que el Excmo. Sr. Obispo de Tenerife dirige a Clero y Fieles de su Diócesis

I
La celebración reciente del Primer Congreso Regional de Juventudes Católicas Canarias, celebrado en esta nuestra ciudad de La Laguna del 14 al 17 de Febrero del corriente año, con un éxito superior al que habían calculado aún los más optimistas, ha puesto de nuevo sobre el tapete el tema de la acción católica.

Era en efecto ese Congreso de Juventudes Católicas el primer acto público de alguna trascendencia celebrado por la Acción Católica en general en Canarias.

No es que sea esta rama de las Juventudes la primera de la Acción Católica organizada entre nosotros, puesto que bastante antes había comenzado a funcionar la Acción Católica de la Mujer, que en esta nuestra Diócesis de Tenerife cuenta ya sus diez años de existencia. Pero la Acción Católica de la Mujer, hoy Unión Diocesana de Mujeres Católicas de Tenerife, se había limitado a celebrar sus reglamentarias Asambleas sin cuidarse apenas de atraer la atención distraída del gran público. Su labor, aunque bien fecunda y de resultados palpablemente positivos, como lo prueban el Asilo de Santa María de Gracia, creación suya, y las escuelas diurnas y nocturnas sostenidas estos últimos años en Santa Cruz de Tenerife, en La Laguna y en Santa Cruz de la Palma, sobre todo, pasaba para muchos, aún católicos, casi por completo inadvertida.

La Acción Católica de Caballeros aquí hasta ahora existentes (Padres de Familia, Junta Diocesana para promover la Buena Prensa, etc.), sólo de tarde en tarde y en forma bien limitada, desgraciadamente, daban señales de vida. Confiamos en Dios, que también respecto de estas en adelante vayan mejor las cosas.

Las Juventudes Católicas tropezaban también en sus comienzos con no pocas dificultades: dificultades de local, de directivos, de recursos económicos, de ambiente que las sostuviera y ayudara o que no les fuera demasiado hostil por lo menos, con otras muchas de diversa índole que les iban saliendo al paso por doquiera. Sin embargo, con la ayuda de Dios se fueron venciendo todas poco a poco; y hoy tienen su organización consolidada en cuanto cabe las Juventudes Católicas y van más cada día en franca marcha ascendente. Los pueblos principales de la Diócesis no habrán de tardar mucho, Dios mediante, en tener su organización todos ellos de Juventud Católica, en la cual por todas partes y en todas las naciones cultas se ponen las más ricas esperanzas.

Pero no vamos a hablar ahora de la Juventud Católica ni de ninguna de las ramas de la Acción Católica en particular, sino más bien en general—y aunque sea repitiendo—de lo que es la Acción Católica, su sujeto, objeto, sus finalidades y perspectivas. Hoy es ésta la gran preocupación del Papa nuestro Smo. Padre Pío XI, y con él naturalmente de todos los miembros de la Jerarquía eclesiástica, y aún de todo católico consciente que quiera ser miembro vivo del Cuerpo místico de Cristo, que es la Iglesia.

Los cuadros de la organización los tenemos ya formados en esta nuestra amada Diócesis de Tenerife, como en todas ya o casi todas las de España. Lo que falta es extenderlos para que a todas

las parroquias lleguen, forzar el alistamiento para esta obra salvadora, nutrirlos y vigorizarlos e intensificar su acción más cada día. Tenemos ya en marcha y con muy buenos auspicios algunas organizaciones de Padres de Familia, las últimas en formarse y que aspiran a ser, como les corresponde, las primeras en la eficacia. Y en las de Mujeres Católicas, así como en las de Juventudes tanto masculinas como femeninas, perfeccionada últimamente su organización, nótase un espíritu y un ansia de vitalidad y de acción, que nos llena de consuelo y de esperanza. Coronando estas cuatro ramas y para dirigir y coordinar convenientemente sus actividades, se está reorganizando también la Junta general diocesana de Acción Católica.

II
¿Necesitaremos ahora detenemos a explicar, una vez más, lo que es la Acción Católica?... No será ocioso sin duda, pues nunca será bastante la luz que se haga en torno a tan importantes problemas.

Desde luego hay que distinguir en este concepto de la Acción Católica dos sentidos: uno general, abstracto, por encima de tiempos y lugares; y otro concreto y determinado, actualísimo y especialmente aplicable al momento en que vivimos. Vayan, pues, unas ligeras reflexiones sobre cada uno.

La Acción Católica en el primer sentido, no es sino la acción de los católicos en cuanto tales, es decir cuando obran precisamente influidos por su personalidad de católicos. ¿Hasta dónde, pues, ex-

tiende su influjo esta su cualidad de católicos?... O en otros términos, ¿en qué relación se encuentra propiamente el Catolicismo con la vida?

Si buscáramos nuestra inspiración en la calle, mirando sobre todo a la acera de enfrente, sentiríamos que nos atronaban los oídos con frases como estas: "La Religión es cosa de la vida privada", "una cosa es la Religión y otra los negocios", "sacar la Religión a la plaza pública es profanarla", "mezclar con cosas humanas la Religión es un sacrilegio", "el Derecho no es católico ni protestante", "la Religión no debe mezclarse para nada con la política", "el Estado debe ser neutro o aconfesional, es decir, sin Religión", "la ciencia no debe tener principios religiosos", "la escuela debe ser aconfesional o laica", "los sindicatos deben ser aconfesionales" y "otras muchas y variadas, siempre de sentido parecido. Esto dicen, claro está los enemigos, los que no tienen religión ninguna. Lo cual ya bastaría para ponerlos en guardia.

Pero además, desde hace siglo y medio se vino pugnando en las principales naciones por llevar a la práctica esas doctrinas. Es el movimiento laicista o secularizador, que en unos sitios más pronto y en otros más tarde ha venido informando toda la época moderna. Encerrar la Religión en las iglesias o en las sacristías; prohibirle toda intervención y todo el influjo directo e indirecto en la vida pública, cerrarla con tres llaves en departamentos estancos y sin comunicación con el resto de la ca-

Contra la gripe

QUADRONAL

Gran poder bactericida. Fomenta la circulación de la sangre.—Alivia las molestias

QUADRO-NOX

Proporciona el sueño tranquilo y profundo durante la noche

sa, como corresponde a un sentimiento (pues solo como sentimiento suelen considerar la Religión los que tal hablan) más o menos morboso y extraviado.

El ardid era hábil ciertamente. Porque si la Religión no hace falta en absoluto para la vida, no hay porque conservarla en forma ninguna. Cosa muerta será y sin eficacia, cuando de ella en todo lo demás de la vida se prescindie. Y a esto se iba en efecto: a la supresión total de Dios y de la Religión en las almas. La guerra brutal de los sin-Dios contra todo principio religioso, no es sino la última consecuencia lógica del espíritu secularizador y laicista de los sistemas liberales.

Y en la práctica, después de siglo y medio de experiencias, ¿qué resultado vienen dando tales doctrinas?... La crisis actual en todos los órdenes nos da bien claramente la respuesta. Crisis de autoridad que al prescindir de Dios se evaporó, perdiendo toda noción de límite y sintiendo esfumarse sus contornos en un horizonte infinito, sin punto de apoyo ni posible consistencia, dando a modo de péndulo bandazos entre el cero y el infinito, entre la anarquía

esencial más o menos disimulada y el cesarismo pagano. Crisis de educación, que al negar todo ideal religioso, hasta la misma noción de hombre se le evaporó igualmente; y al no saber cual es la naturaleza de la persona humana ni el fin de la vida, se incapacitó a sí misma para educar, para formar... porque formar se forma siempre para algo; y o se abandona al niño para que siga su antojo, salga lo que salga (y bien sabemos lo que sale en estos casos), o se le empuja inerte hacia las garras de un buchevismo o de un nacionalismo absoluto, que como dioses falsos le degradan de su dignidad personal, convirtiéndole en una rueda más de su brutal y despótico mecanismo. Crisis de la familia... Pero, ¿a qué seguir? ¿No véis y no oís a todas horas acerca de la extensión y la profundidad dolorosa de la crisis incomparable que la humanidad padece?... (Continuará.)

CLINICA COSTA

B. DIEGO GURGOU Y COSTA Director y fundador del Hospital de Niños
D. LUIS GABARDA BEYRAS Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife
Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, especialmente los infecciosos y mentales.
Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indican y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.
COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMO; DIABÉTICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PAZOS

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex-pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.
PLAZA DE 25 DE JULIO, 6 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 504
Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento—Reacción de Wasserman original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.
Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.
Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.
FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 6.—TELEFONO 504.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural)
DEPOSITO:
Candelaria, 19 Tel. 1145

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.
SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

fragancia como en las flores Lozanas



ESPECIALES de

PARTAGAS

16 CIGARRILLOS GRUESOS Siempre tan agradables!



Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor